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SZENT JÓZSEF-ÉVET 
HIRDETETT

FERENC PÁPA
Patris corde (Atyai szívvel) kezde-

tű apostoli levelében 2020. december 
8-tól 2021. december 8-ig tartó ju-
bileumi évet hirdetett Ferenc pápa 
Szent József tiszteletére, akit 150 éve 
nyilvánított Boldog IX. Piusz pápa 
az egyetemes egyház védőszentjévé. 
Az Apostoli Penitenciária dekrétuma 
rendelkezik a szentévi búcsú elnyeré-
sének szokásos feltételeiről, amelyek 
a szentségi gyónás, szentáldozás és 
ima a pápa szándékára.

Szerető, gyöngéd apa, engedelmes 
és befogadó Isten akaratával szemben. 
Bátran kreatív, munkás, aki mindig ár-
nyékban marad – Ferenc pápa e szavak-
kal jellemzi Szent Józsefet Patris corde 
(Atyai szívvel) kezdetű apostoli levelé-
ben. A Szentatya a koronavírus-járvány 
kontextusában értelmezve rávilágít a 
köz emberének jelentőségére, minda-
zoknak a szerepére, akik a hétközna-
pokban távol a rivaldafénytől türelem-
mel hintik maguk körül a reményt és 
a felelős magatartást. Olyanok, mint 
Szent József, aki észrevétlen marad 
a maga hétköznapi diszkrét, rejtett je-
lenlétében. És mégis az ő főszereplése 
példa nélkül való az üdvtörténetben 
– állapítja meg Ferenc pápa. Szent Jó-
zsef képes volt a háttérbe húzódni, hogy 
élete középpontjába Jézust és Máriát 
állítsa, életét a Messiás szolgálatának 
szentelje. Ezért mindig is nagy szeretet-
tel vette körül őt a keresztény nép. Ben-
ne látta meg Jézus Isten gyengédségét, 
amely elfogadja gyöngeségünket is, 
amelyen keresztül megvalósul az isteni 
tervek nagy része. Szent József apasága 
megmutatkozik az Istennek való enge-
delmességében is. Az ő beleegyezése 
megmenti Máriát és Jézust, megtanítja 
Fiának, hogy az Atya akaratát kövesse 
és együttműködjön a megváltás nagy 
misztériumában.

Szent József ugyanakkor a befoga-
dás atyja is, mert előfeltételek nélkül el-
fogadja Máriát. Mária jegyese bizako-
dik az Úrban, elfogadja élete történéseit 
anélkül, hogy megértené azokat, bátran 
és erősen vállal főszerepet, a Szentlélek 
erejéből fakadóan. Rajta keresztül üzen 
nekünk Isten: Ne féljetek!, mert a hit ér-
telmet ad minden boldog vagy szomorú 
eseménynek. Az apostoli levél méltatja 
Szent József kreatív bátorságát, amely 
a gondokat lehetőségként képes szem-
lélni és bízik a gondviselésben. Jézus 
és Mária őrzőjeként József az egyház 
őrzője is kell hogy legyen. Minden rá-
szorulóra úgy tekintsünk, mint a Kis-
jézusra, akit Szent József őriz és akitől 
megtanulhatjuk szeretni az egyházat és 
a szegényeket.

Az ács József, Mária jegyese megta-
nítja nekünk a saját kezűleg megszer-
zett napi betevő kenyér értékét, mél-
tóságát és örömét. Ezzel kapcsolatban 
Ferenc pápa felhívást intéz a sürgető 
szociális kérdés, a munka világának 
rendezésére, amely még a jóléti álla-
mokban sem megoldott. A munka ér-
telme méltóságot ad, általa tevékeny 
részt vállalunk az üdvösségben, megva-

IMA SZENT JÓZSEFHEZ
Szent József, légy házunk ura,

kis családunk patrónusa!
Egyetértés, hű szeretet
egyesítse szíveinket!

Az ég felé mutass utat,
gyámolítsd az ellankadtat!

Küzdelmünkben légy segélyünk,
erényekben példaképünk!

Átadjuk a ház kulcsait,
oltalmazd és védd lakóit!

Zárd ki mindazt, ami káros,
ami üdvünkre hátrányos!
Engedd be az Istenáldást,

minden jóban gyarapodást!
Ajánlj minket Jézusodnak

és szeplőtelen Szűz Arádnak,
Hogy családunk kisded háza

Názáretnek legyen mása!
Ámen.

lósítjuk önmagunkat és a családunkat, 
amely a társadalom alapsejtje. Fedez-
zük föl újra a munka értékét, jelentősé-
gét és szükségességét, amelyből senkit 
nem szabad kihagyni – buzdít a Szent-
atya. A Covid-19 világjárvány előidézte 
munkanélküliségről szólva a pápa erő-
teljesen felszólít mindenkit: kötelezzük 
el magunkat azért, hogy elmondhassuk, 
egyetlen fiatal, egyetlen személy, egy 
család sem marad munka nélkül!

Az üdvtörténetben jelentős szerepet 
kapott Szent József, akit a keresztény 
nép mindig nagy szeretettel vett kö-
rül. Ezt mutatja a világszerte elterjedt, 
nagyszámú szerzetesi közösség, konf-
raternitás, egyházi csoport, amely nevét 
viseli, követi lelkiségét, nem beszélve a 
hívők sokaságáról, akik nagy tisztelői 
Mária jegyesének.

Jézus nevelőapjának, Mária jegye-
sének életét és küldetését méltatva a 
Szentatya erre hívja fel a figyelmünket: 
„Isten legdrágább kincseit – Jézust és 
Máriát – Szent Józsefre bízta, ő pedig 
teljes hittel, bátran és gyöngéden, atyai 
szívvel válaszolt Isten megbízására. 
Fohászkodjunk oltalmáért az egyház 
számára ebben a mostani időben, és ta-
nuljuk meg tőle, hogy mindig alázattal 
cselekedjük Isten akaratát.”

(Vö.: Vatikáni Rádió)

Oly korban élünk, amikor a globali-
záció, a nyílt társadalom sokakat megté-
vesztő gondolata virágzik – fogalmaz a 
2021-es keresztény egységért való imahét 
füzetének magyar kiadásához írt köszön-
tőjében dr. Veres András megyéspüspök, 
a Magyar Katolikus Püspöki Konferen-
cia elnöke és Steinbach József reformá-
tus püspök, a Magyarországi Egyházak 
Ökumenikus Tanácsának elnöke. – Az 
egyházi elöljárók felhívják a figyelmet: 
időszerű közösségeink belső lelki meg-
erősödése. Mint írják, az egyház a tör-
ténelme folyamán minden időben akkor 
veszített súlyából, amikor a vallási élet 
elerőtlenedett. Aktuális tehát a biztatás 
a lankadt kezek (a hit), a roskadt térdek 
(az imádság) megerősítésére. Így lehet a 
jézusi úton nemcsak járni, hanem célhoz 
érni is.

Az imahét programját összeállí-
tó Grandchamp-i Szerzetesi Közösség 
témajavaslata – „Maradjatok meg sze-
retetemben, és sok gyümölcsöt terem-
tek” – Jn 15,1–17-en alapul, és kifejezi 
a Közösség elhivatottságát az imádságra, 
megbékélésre, az egyház és az emberiség 
családjának egységére.

A közösség kezdete az 1930-as évekre 
nyúlik vissza. A francia-svájci református 
egyház „Morges-i Asszonyok” csoport-

ja Jézus Krisztus szavaira figyelve újra 
felfedezte, hogy ha Isten igéjére akarnak 
figyelni, ahhoz elengedhetetlen a csend. 
Jézus is ezt kereste, amikor magányos he-
lyen imádkozott. S Jézus ebben a csend-
ben volt együtt az Atyával. Ezek a mor-
ges-i asszonyok szükségesnek tartották 
belső lelki megerősödésük érdekében az 
elcsendesedést és az imádkozást. Felis-
merték, hogy Jézus szava, az imádság és 
a csend együttesen munkálják a krisztusi 
élet megvalósulását. A Szentlélek ugyan-
is zajban, lármában nem dolgozik! Jézus 
népe így élhet egyre erősödő és hozzá ra-
gaszkodó imaközösségként. A tagok így 
lehetnek együtt Krisztusban, miközben 
érik a gyümölcs, életté válik közöttük az 
isteni rend.

Már az első nővérek megtapasztalták 
a keresztény egyház megosztottságának 
fájdalmát. Küzdelmükben Paul Couturier 
abbé, a keresztény egységért való imahét 
úttörője bátorította őket. Ezért a keresz-
tény egység, a megvalósulásáért való 
imádkozás már a kezdet kezdetén a kö-
zösség szívügye lett.

Ma ötven nővér tartozik a közösség-
hez, különböző nemzedékekből, egyházi 
hagyományokból, országokból és földré-
szekről. 

IMAHÉT A KRISZTUSHÍVŐK EGYSÉGÉÉRT
2021. január 17–24.

ISTEN IGÉJÉNEK VASÁRNAPJA
Írta: Dr. Jakubinyi György nyugalmazott gyulafehérvári érsek

Ferenc Szentatyánk 2019. szeptem-
ber 30-án, Szent Jeromos egyháztanító, 
szentírásfordító emléknapján tette köz-
zé az Aperuit illis (Megnyitotta nekik) 
kezdetű apostoli levelét (motu proprio), 
amelyben elrendelte, hogy az egyházi év-
közi idő harmadik vasárnapját Isten Igéje 
vasárnapjaként tartsák meg. A keltezés 
nem volt meglepő, mert Szent Jeromos 
(dalmát, 347–†Betlehem, 419/420. szep-
tember 30.) fordította le a szentírást hé-
ber, arám és görög eredetiből latinra. Ez 
az „elterjedt” (latinul: Vulgata) latin bib-
liafordítás lett az Anyaszentegyház latin 
rítusában a kötelező hivatalos szentírás-
fordítás. A pápai dokumentum keltezése 
Szent Jeromos emléknapja, halálának 
1600. évfordulója!

De miért az évközi harmadik vasár-
napra tette Ferenc Szentatyánk az Isten 
Igéje vasárnapját? Ezt is megmagyarázza. 
A Szentírás közös kincse a zsidóságnak 
és a kereszténységnek. 1908 óta a Szent 
Pál megtérése emléknapját (a Pálfordu-
lást: január 25.) megelőző nyolc napon 
át tartjuk az imanyolcadot a keresztények 
egységéért (ökumenizmus = keresztény 
egységtörekvés), újabban pedig a krisz-
tushívő zsidókkal is vallásközi párbe-
szédként. Ilyenkor közösen olvassuk Is-
ten Igéjét, a Szentírást, és elmélyülünk 
üzenetében, keresve az egységet. Mivel a 
katolikus naptárban az évközi idő a ka-
rácsonyi ünnepkör befejező ünnepével, 
Urunk megkeresztelkedése vasárnapjával 
zárul (amely egyúttal az első évközi va-
sárnap is), ezért a Pálfordulás idejére esik 
a harmadik évközi vasárnap, 2021-ben 
január 24. A Szentatya választása tehát 
nagyon is találó.

Ne gondoljuk, hogy ez újítás volt. Az 
Úr Jézus Feltámadása estéjén elkíséri 
ismeretlenül az emmauszi tanítványo-
kat és útközben magyarázza a Szentírást                  
(Lk 24,13–32). Majd megjelenik az apos-
toloknak és így szól hozzájuk: „Ezeket 
mondtam nektek, amikor még veletek 
voltam, hogy be kell teljesednie mind-
annak, amit rólam Mózes törvényében, 
a prófétákban és a zsoltárokban írtak. 
Ekkor megnyitotta értelmüket, hogy meg-
értsék az Írásokat” (Lk 24,44–45). In-
nen veszi Ferenc Szentatyánk is apostoli 
levele kezdő szavait. Az Úr Jézus nem 
írt, hanem Egyházat alapított, elküldte 
az Atyától a Szentlelket és az Egyházra 
bízta az „örömhír” (görögül: evangélium) 
meghirdetését a Szentlélek vezetésével.                   
A Szentírásról mondja Szent Ágoston: 
„Én pedig nem hinnék az evangélium-
nak, ha nem a katolikus egyház tekintélye 
indítana erre” (Contra epistulam Mani-                                                                                   
chaei V,6). Hitünknek tehát két alapja 
van: a Szentírás és a Szenthagyomány, 
a kettőnek pedig alárendelve az Egyházi 
Tanítóhivatal, amelyet a Szentlélek irá-
nyít tévedhetetlenül, amikor a pápa egye-
dül vagy zsinattal együttesen mint legfőbb 
tanító nyilatkozik hit és erkölcs dolgában 
(ez a hittétel vagy dogmahirdetés).

A keresztény igehirdetésnek kezdettől 
fogva a Szentírás az alapja. A középkor 
legszebb lelki könyve, Kempis Tamás, 
Krisztus követése (IV. k., 11. f., 22–26.) 
ezt írja az Oltáriszentségről és a Szent-
írásról: „Azért adtad nekem, erőtlen 
betegnek testi és lelki táplálékul szent 
testedet; szent igédet pedig utaim vilá-
gosságául állítottad. 
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Az emberi testvériségért. Imádkoz-
zunk, hogy az Úr adja meg nekünk azt 
a kegyelmet, hogy a más vallású test-
véreinkkel teljes testvéri közösségben 
tudjunk élni, imádkozva egymásért és 
nyitottan minden ember felé.

„A hit arra indítja a hívőt, hogy a má-
sik emberben meglássa a testvért, azt, 
akinek szüksége van  támogatásra és sze-
retetre. Az Istenbe vetett hiten keresztül 
arra vagyunk meghívva, hogy a teremtett 
világ és az egész univerzum védelmével, 
illetve minden emberi személy támoga-
tásával fejezzük ki ezt az összetartozást. 
Ennek a lelkületnek különösen is meg 
kell mutatkoznia a legszegényebbek és 
a leginkább szükséget szenvedőkhöz 
való odafordulásban. Erre hív bennünket 
Isten, aki megteremtette a világminden-
séget, az élőlényeket és minden embert. 
Ez a látásmód szolgált kiindulópontként 
számos találkozásunknál, amelyekre a 
barátságos és testvéri légkör volt jellem-
ző. Ezekben a találkozásokban megosz-
tottuk egymással az örömeinket, bána-
tunkat és a jelenlegi világunk problémáit.  
Mindeközben pedig reflektáltunk a tech-
nikai, tudományos előrehaladásra, a kü-
lönböző terápiákban elért sikerekre, a di-
gitális korszakra, a tömegmédiára, illetve 
a kommunikációban elért eredményekre. 
Közös gondolkodásunk tárgya volt a sze-
génység is, a különböző konfliktusok és 
szenvedések, amelyek oly sok testvérünk 
életében vannak jelen. Mindezeknek a 
kiváltója többek között a fegyverkezési 
verseny, a diszkrimináció és a különbö-
ző szélsőséges jelenségek. Az Emberi 
testvériség című dokumentum ezekből 
a nyílt, testvéri vitákból és a találkozá-
sokból született meg. Ezek a találkozók 
mély reménységről tesznek tanúságot. 
megszólal bennük egy megingathatat-
lan bizalom abban, hogy az emberiség 
fényes jövő előtt áll. A szöveget átszövi 
az őszinte és komoly gondolkodásmód, 
amely segít kifejezni ezt a szívből fakadó 
szándékot. Egyúttal  minden, Istenben és 
az emberi testvériség eszméjében hívő 
embert arra hív, hogy egyesítsék erői-
ket és közösen munkálkodjanak ezen a 
célon. Így útjelzőként szolgálhatnak a 
jövő generációja számára, és hozzájárul-
hatnak ahhoz, hogy kialakuljon bennük 
a különböző kultúrák iránti kölcsönös 
tisztelet. Ezzel a hozzáállással pedig 
képesek lesznek majd felismerni, hogy 
az Isten mindenki iránt megmutatkozó 
szeretete testvérekké tesz bennünket. 
(Ferenc pápa, 2019, részlet az Emberi 
testvériség című dokumentumból)

Hiba György SJ

IMASZÁNDÉK
Januárra

IMAHÉT...
(folytatás az 1. oldalról)

ISTEN IGÉJÉNEK...
(folytatás az 1. oldalról)

Ezek a Jézust követni akaró asszo-
nyok a Szentírás szavait olvasva arra 
a felismerésre jutottak, hogy a mai ke-
resztények nagyobb súlyt helyeznek 
a társadalomra és annak problémáira, 
mint a plébániáik és gyülekezeteik ös�-
szekovácsolására és lelki elevenségé-
re. Ennek megváltoztatása érdekében 
válogatták az imahét nyolc napjára az 
alapigéket, hogy a szolgálatot végzők 
figyelmét is ráirányítsák a közösségük 
belső megerősítésére. Jézustól ugyanis 
nem általános felhívásként hangzanak 
el korunk globális világpolgárai felé a 
következők: „maradjatok”, „titeket”, 
„gyümölcsöt teremjetek”, „kiválasztott 
titeket”,  „egymást”, „barátaim”, „tiszta-
ság az ige által”, „szőlővesszők”, Jézus 
öröme „bennetek”. Jézus ezen szavai 
csak a hívő közösségben válhatnak élet-
té, ahol nem csupán adók és elfogadók 
vannak, hanem maga az adó is elfogadó, 
s az elfogadó is adó! Ez az a kölcsönös 
kapcsolat, amelyet Jézus gyakran ezzel 
a szóval fejezett ki: „egymást”.

Jézus ezt mondta tanítványainak: 
„Maradjatok meg az én szeretetem-
ben” (Jn 15,9). Ő megmarad az Atya 
szeretetében (Jn 15,10), és semmi mást 
nem kíván, mint megosztani velünk ezt 
a szeretetet: „Titeket […] barátaimnak 
mondalak, mert mindazt, amit hallottam 
az én Atyámtól, tudtul adtam nektek”                   
(Jn 15,15b). A Krisztusban való megma-
radás belső magatartás, amelyben az idők 
folyamán meggyökeresedünk. Ez pedig 
teret igényel a növekedéshez. A megélhe-
tésért folytatott küzdelem háttérbe szorít-
hatja, emellett fenyegeti az élet zaja, dol-
gai, megpróbáltatásai és kihívásai.

Maradjunk meg Krisztusban, hogy 
gyümölcsöt teremjünk. „Az lesz az én 
Atyám dicsősége, hogy sok gyümölcsöt 
teremtek” (Jn 15,8). Magunktól nem tu-
dunk gyümölcsöt teremni. Nem terem-
hetünk gyümölcsöt a szőlőtőtől függet-
lenül. A nedvkeringés, azaz Jézus élete 
hozza létre bennünk a gyümölcsöt. Jézus 
szeretetében, a szőlőtőn vesszőként meg-
maradva jár át minket az Ő élete. Ami-
kor Jézusra figyelünk, akkor tehát átjár 
minket az Ő élete. Jézus arra hív, hogy 
igéje maradjon meg bennünk (Jn 15,7), 
és akkor bármit kérünk, megkapjuk a ja-

vunkra. Igéje által termünk gyümölcsöt. 
Személyként, közösségként, egész egy-
házként Krisztusban kívánunk egyesülni, 
hogy megtartsuk az egymás szeretetére 
vonatkozó parancsolatát, ahogyan Ő sze-
retett minket (Jn 15,12).

A Krisztusban való közösség megkö-
veteli a másokkal való közösséget. Ha 
közelebb megyünk egymáshoz, közös-
ségben élve egymással, néha nagyon kü-
lönböző emberekkel, ez kihívást jelenthet. 
A keresztények közötti megosztottság, az 
egymástól való távolodás botrány, mivel 
ez Istentől való távolodást is jelent. Sok 
keresztény, akiket ez a helyzet elszomorít, 
állhatatosan imádkozik Istenhez annak az 
egységnek a helyreállításáért, amelyért 
Jézus imádkozott. Krisztus főpapi imája 
az egységért arra hív, hogy térjünk vissza 
hozzá, és kerüljünk közelebb egymáshoz, 
örvendezve sokszínűségünk gazdagságá-
nak. A megbékélést szolgáló erőfeszíté-
sek fárasztóak és áldozatot követelnek. 
Krisztus imádsága tart meg bennünket, 
aki azt akarja, hogy egyek legyünk, aho-
gyan Ő is egy az Atyával, azért, hogy 
higgyen a világ (Jn 17,21).

(Készült az imahét
programfüzete alapján)

E kettő nélkül lehetetlen élnem: mert 
Isten Igéje lelkem világossága, a te 
szentséged pedig az élet kenyere. Eze-
ket két asztalnak is lehet mondani, mely 
az Anyaszentegyház tárházában jobb-
ra-balra van felállítva. Egyik asztal a 
szent oltár, amelyen a szent kenyér, azaz 
Krisztus drága teste van. A másik Isten 
törvényének asztala, rajta a szent tudo-
mány, mely az igaz hitre oktat és biztosan 
vezet a kárpit mögé a szentek szentjébe.” 
Tehát mindig is tudatában volt az Egy-
ház, hogy Isten két asztalt terített számá-
ra. Mégis a reformáció idején, amikor a 
Sola Scriptura (egyedül a Szentírás) elv 
megjelent, akkor az Oltáriszentség és a 
szentmise kihangsúlyozásával mi, katoli-
kusok háttérbe szorítottuk a Bibliát. Volt 
idő, például még gyermekkoromban 
is, amikor „szektásnak” tartották 
azt, aki olvasta a Bibliát. A II. Va-
tikáni Zsinat (1962–1965) helyére 
tette a Szentírást. A zsinat 16 doku-
mentuma között az 1965. november 
18-án megszavazott Dei Verbum                      
(Isten Igéje, rövidítése: DV) kezdetű 
„dogmatikus konstitúció az isteni 
kinyilatkoztatásról” foglalkozik a 
Szentírással és annak az Egyház 
életében betöltött szerepével. Elő-
ször történt meg, hogy egyetemes 
zsinaton asztalra, trónra helyezték a 
Szentírást, hogy jelezzék: a Szentírás 
és a Szenthagyomány hitünk két for-
rása, amelynek változatlan tanítását 
most a XX. század embere számára 
kell érthetővé tenni. Ekkor rendeli 
el az Egyház a Szentírásvasárna-
pot, szeptember utolsó vasárnapjára, 
Szent Jeromos emléknapjára (szep-
tember 30.) vagy közeli vasárnapra. 
Ferenc Szentatyánk tehát már hetvenéves 
hagyományt újít meg, időszerűsít.

Az Isten Igéje vasárnapnak az a célja, 
hogy közelebb vigye Isten Igéjét az em-
berekhez. Kéri a Szentatya, hogy olvas-
suk a Bibliát. Az egyházi hagyomány a 
szentírásolvasást lectio divinának, isteni 
olvasmánynak nevezi. A DV nagyon szép 
hasonlattal él: amint az Úr Jézusban a má-
sodik Isteni Személy, a Fiú megtestesült, 
vagyis igaz Isten és igaz ember, ugyanígy 
a Szentírásban az isteni Szó, az Ige em-
beri szóvá testesül meg. Tehát a Szentírás 
Isten szava és emberi szó is. Másképp 
mondva, a Szentírásnak két szerzője van: 
a Szentlélek sugalmazza és a szentíró 
megfogalmazza saját stílusában és nyel-
vezetében a sugallt igét. Különben a ka-

tolikus egyház kéri, hogy híveink csak 
katolikus Szentírást olvassanak, mert 
azok mindig hozzák az Egyház hivatalos 
magyarázatát is. A Szentlélek sugallta, 
de emberi szerző írta le. Ezért szabad és 
kell az egyes szentírási könyvek stílusát, 
jelentését is kutatni, mert a sugalmazás 
nem vette el az emberi szerző szerzői sa-
játosságait.

A Szentírás közösségi olvasásának és 
magyarázatának a helye a liturgia, első-
sorban a szentmiseáldozat. Az egyházi 
szolgálatok között ott van a lektor, a 
felolvasó tisztje. Ajánlja a Szentatya, 
hogy a püspök Isten Igéje vasárnapján 
avassa a lektorokat. Erre a szolgálatra fel 
lehet avatni azt, aki állandó megbízatás 
alapján felolvassa a szentmisében az ol-
vasmányt és a szentleckét. (Az evangé-
lium felolvasása a szentmisében felszen-
telt személynek van fenntartva: diakónus, 
pap, püspök).

Ajánlatos, hogy híveink vegyenek 
részt a plébániai bibliaolvasókörök ülé-
sein. De ettől függetlenül a Szentatya 
mindenkinek ajánlja a szentírásolvasást. 
A középkori szerzetesek ajánlották, hogy 
négyes fokozatban olvassuk a Szentírást: 
az első az olvasás, a második az elmél-
kedés, a harmadik az imádság, végül a 
negyedik a szemlélődés. Először tehát 
figyelmesen elolvassuk a kiválasztott 
szentírási szakaszt, utána azon elmél-
kedünk, hogy mit is akar Isten mondani 
nekünk az adott szentírási részben. Az 
imádságban mi válaszolunk Istennek 
arra, amit Ő üzent nekünk a Biblia sza-
vain keresztül, végül pedig a szemlélő-
désben befogadjuk Istent a mi életünkbe. 
Ne keseredj el, ha nem értesz meg egyből 

mindent. Nem szabad türelmetlenkedni. 
Tarts ki a Szentírás mindennapi olvasásá-
ban, hiszen egy-egy szentírási hely igazi 
értelmét és reánk vonatkozó gyakorlati 
következtetéseit a kegyelem órájában 
megkapjuk. 

Mindenütt vannak Bibliatársulatok, 
amelyek segítik híveinket a Szentírás 
megértésében. Főegyházmegyénkben a 
magyar többségű egyházmegyék közös 
Katolikus Magyar Bibliatársulata műkö-
dik. Felkínált segítségüket megtalálhat-
juk a www.bibliatarsulat.ro oldalon. Van-
nak ökumenikus bibliaolvasó programok, 
ahol a napi szakaszokat nem a Biblia 
sorrendjében, hanem üdvtörténeti össze-
függések szerint javasolják. Úgy is lehet 
olvasni a Bibliát, hogy naponta egy feje-
zetet olvasok, elmélkedve. Mivel a Szent-
írás 72 könyvből áll – Ószövetség 45 és 
Újszövetség 27 könyv – és a 72 könyvnek 
összesen 1326 fejezete van, napi egy feje-

zet olvasással a teljes Biblia egyszeri 
elolvasása három év, hét hónap és 
huszonhat napig tart.

Anyaszentegyházunk búcsút is 
köt a szentírásolvasáshoz. A búcsú 
a megbánt, meggyónt és feloldo-
zást nyert bűnök után – bánatunk 
tökéletlensége miatt – visszamaradó 
ideig tartó büntetések alól old fel az 
Anyaszentegyház végtelen kegyel-
mi kincstára alapján, amelyet az Úr                            
Jézus végtelen és a Szűzanya és 
Mindenszentek érdemei alkotnak. 
„30. búcsúengedély: Szentírásolva-
sás. Teljes búcsút nyerhet az a hívő, 
aki a Szentírás illetékes hatóságtól 
jóváhagyott szövegét Isten szavának 
kijáró tisztelettel és lelkiolvasmány-
ként olvassa, legalább fél óráig; a 
rövidebb szentírásolvasással részle-
ges búcsú nyerhető” (A búcsúk kézi-
könyve, SZIT, Budapest, 2000, 96.).  

Olvassuk naponta a Szentírást, 
hogy bennünk is menjen teljesedés-
be Ámosz próféta (8,11) jövendölése: 
„Igen, jönnek napok – mondja az Úr, az 
Isten –, amikor éhséget bocsátok a föld-
re: éhséget, de nem kenyérre, szomjúsá-
got, de nem vízre, hanem az Úr szavának 
hallgatására.” Ha így teszünk, mi is 
megtapasztalhatjuk azt az örömet, amely 
Jeremiás prófétát (15,16) is eltöltötte          
Isten Szava hallatára: „Ha szavaid elém 
kerültek, csak úgy nyeltem őket; kedvem 
telt szavadban és öröme szívemnek. Mert 
a te nevedet viselem, Uram, Seregek              
Istene!”

Gyulafehérvár, 2020. december 27., 
Szent Család vasárnapja 

+jgy ny. érsek 

CSALÁD ÉVE
2020. december 27-én, Szent Család 
vasárnapján a déli Úrangyala imádság 
során Ferenc pápa meghirdette a család 
évét, amely 2021. március 19-én, Szent 
József liturgikus ünnepén, a „családi 
szeretet szépségéről és öröméről” szóló 
Amoris laetitia apostoli buzdítás közzé-
tételének ötödik évfordulóján kezdődik 
és 2022. június 26-án zárul a családok 
X. világtalálkozója keretében, amelyet 
Rómában rendeznek meg a Szentatya 
jelenlétével. A család évével bővebben 
márciusi kiadásunkban foglalkozunk. 

(Szerk.)
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TEKINTS FEL AZ ÉGRE!

Főtisztelendő Paptestvérek! Kedves 
Magyar Testvéreim! Az elmúlt hetek és 
hónapok megpróbáltatásai rámutattak 
arra, hogy mennyire törékeny és 
sebezhető az ember, és mennyire rá-
szorul a Teremtő atyai segítségére, 
bölcs tanácsaira. Megmutatták, hogy 
az ember egyáltalán nem olyan erős, 
legyőzhetetlen, mint ahogyan azt esetleg 
korábban gondolta. Lehetőségei korlá
tozottak, nagyon is gyenge, esendő és 
véges teremtmény, akinek szüksége van 
Istenre és szüksége van embertársaira: 
az orvosok, a mentősök, az ápolók és 
még nagyon sokan mások önfeláldozó 
szolgálatára; szüksége van bizonyos sza
bályok és parancsok, nem utolsósorban 
az isteni törvények és parancsok meg
tartására, mert ezek nélkül elvész és úgy 
eltűnik, mint az árnyék és a lehelet – 
érvel a zsoltáros (vö. Zsolt 144,4). 

A pandémia által előidézett 
szükséghelyzetben különösen is 
megmutatkozott, hogy valamennyien 
egy hajóban evezünk, hasonló 
aggodalmak és félelmek kö
zött. „Egyikünk sem mentheti 
meg maga önmagát. Ahhoz, 
hogy valóban növekedjünk, 
együtt kell növekednünk, és 
meg kell osztanunk azt, amink 
van, mint az a fiú, aki Jézusnak 
felajánlott öt árpakenyeret 
és két halat…, ami elegendő 
lett ötezer embernek” (vö. 
Jn 6,1–15) – emlékeztetett 
nemrég Ferenc pápa (Üzenet 
az elvándorlók és menekültek 
106. világnapjára, 2020. 
szeptember 27.). A vész-
helyzet megmutatta, hogy 
szükségünk van embertársaink 
segítségére, de legfőképpen 
annak az isteni erőnek és 
erőforrásnak, görögösen: a 
paraklétosznak, magyarán: an-
nak az Erős és Bölcs Istennek 
a tanácsaira és segítségére, aki 
mindig képes újjáteremteni 
és megújítani a föld színét, 
képes talpraállítani, jóra 
fordítani még a legsúlyosabb 
megpróbáltatásokat is.

Bölcs tanácsai és egyháza 
által Isten a mai válságos 
helyzetben is felkínálja se
gítségét, és képes olyan ener-
giákat felszabadítani bennünk, 
amelyek felülmúlhatják akár 
még a fizikai képességeinket 
is. Az Úr Lelke felébreszti 
bennünk mindenekelőtt a hit, remény és 
szeretet hegyeket mozgató és újjáteremtő 
erőit. Emlékezetünkbe idézi, hogy él 
az Isten és nekünk szükségünk van Rá. 
Eszünkbe juttatja, hogy „nem vagyunk 
elégségesek önmagunknak, egyedül el-
süllyedünk: szükségünk van az Úrra, 
ahogyan a régi hajósoknak szükségük 
volt a csillagokra” és ezek iránymutató 
jelzésére. Ez a Lélek a vészhelyzetben azt 
sugallja, hogy „hívjuk meg Jézust életünk 
bárkájába és bízzuk Rá a félelmeinket, 
mert Ő legyőzi azokat” – buzdít Ferenc 
pápa, és így folytatja: „Akárcsak a 
tanítványok, mi is megtapasztaljuk, 
hogy ha Ő a fedélzeten van, nem fogunk 
hajótörést szenvedni. Isten ereje ugyanis 
képes jóra fordítani mindazt, ami velünk 
történik, még a legrosszabb dolgokat is. 
Isten ereje lecsendesíti a viharainkat és 
Vele sohasem hal meg az élet” (Ferenc 
pápa, Senki sem menekülhet meg 
önmagában, MK, 2020. március 27.). 
Bízzunk Istenben és ne feledkezzünk 
meg segítségét kérni!

Ezzel a körlevéllel a Teremtő és az 
Újjáteremtő Isten erejét hirdetem: a feltá
madt Krisztus győzelmét a koronavírus, a 
gyilkos betegségek, a bűn és a halál fölött. 
A Feltámadt Krisztus közelségét akarom 
megéreztetni mindazokkal, akik a nagy 
világjárvány miatt most magányosan 
és embertársaiktól elszigetelten élnek 
vagy éppen elcsüggedtek és komoly 
megpróbáltatásokat szenvednek: az 
idősek, a fiatalok, a munkanélküliek, a 
nincstelenek, a megfertőződött betegek, 
vagy azok, akik éppen életük kockáztatása 
árán is beteg és szenvedő embertár
saik szolgálatában állnak: az orvosok, 
az ápolók, a közellátásban dolgozók, a 
rendfenntartók, az önkéntesek... De az 
Úr közelségét szeretném megéreztetni 
azokkal is, akik az elmúlt években 
külföldre kényszerültek vagy csak éppen 
az idegenben akartak szerencsét próbálni, 
és most szeretteiktől, szüleiktől, gyerme
keiktől, rokonaiktól elszakadva, valahol 
a nagyvilági szétszórtságban magányo

san szenvednek, szülőföldjük, otthonuk 
és családjuk után vágyakoznak. Ez a le
vél Istenbe vetett hitünket és bizalmunkat 
akarja erősíteni a világjárvány okozta 
nehéz helyzetben. Jelezni akarja, hogy 
nem vagyunk egyedül: az Úr velünk 
van, és velünk van a hívők közössége, 
amely buzgón kéri az Urat, idehaza és 
világszerte, hogy vegye el tőlünk ezt a 
rettenetes csapást.

Kedves Külföldi Magyar Testvéreim, 
mi magunk is sokat tehetünk egymásért, 
egyénileg és közösen is, legfőképpen 
azáltal, hogy imádkozunk egymásért, 
szeretteinkért, nemzetünkért és a 
világjárvány által sújtott minden em- 
bertársunkért. Aztán sokat tehetünk 
azáltal is, ha figyelmesek vagyunk 
egymás iránt, segítjük egymást, külföl-
dön is összefogunk és összetartunk, jót 
teszünk, legfőképpen testvéreinkkel… 
„Ezért tehát, míg időnk van, tegyünk jót 
mindenkivel, leginkább pedig azokkal, 
akik testvéreink a hitben” (Gal 6,10) 
– figyelmeztet a nemzetek apostola.                                                                                          

A megpróbáltatásnak ez a súlyos 
időszaka alkalom arra is, hogy 
tekintetünket a fennvalókra, az égiekre, 
a maradandó értékekre, életünk igazi 
nagy kérdéseire irányítsuk és ezeken 
elgondolkodjunk, hiszen amint ez írva 
van: „minden jó adomány és minden 
tökéletes ajándék onnan felülről, a 
világosság Atyjától száll alá, akiben 
nincs változás, sem fénynek és 
árnyéknak váltakozása” (Jak 1,17). Az 
üdvösség felülről jön, az Atyától, nem 
az emberektől.

A nemzeti összetartozás és a 
budapesti Nemzetközi Eucharisztikus 
Kongresszus évében különösen is nagy 
terveket szövögettünk. Azt terveztük, 
hogy megerősítjük hitünket a köztünk 
élő Krisztusban és sokféleképpen 
erősítjük majd az országhatárokon 
átívelő egységet és összetartozást is: 
összefogunk Istennel és összefogunk 
egymással. Az Úr útjai azonban 
kifürkészhetetlenek és gondolatai 

meghaladják az emberét 
(vö. Róm 11,34; Iz 55,8–9). 
A járványhelyzet beleszólt 
mégoly nemes terveinkbe 
is. Nagyon sok szép ren-
dezvényünk elmaradt vagy 
átkerült az online térbe.                                                            
A budapesti NEK világ-
eseménye is évi elhalasztást 
nyert és új időpontot kapott: 
2021. szeptember 5–12. 
Külföldi lelkipásztori láto-                                                           
gatásaim túlnyomó része 
idén elmaradt és ezt valóban 
nagyon sajnálom. Elmaradtak 
az európai és amerikai magyar 
lelkipásztori konferenciák. 
Külföldön szolgáló Főtisz-
telendő Paptestvéreimmel is 
csak némi online kapcsolatot 
tudtam ápolni.

A járványhelyzet ugyan-
akkor rámutatott arra, 
hogy a modern médiák is 
hasznos eszközök lehetnek 
az Úr és evangéliumának 
szolgálatában, sőt azok fel-
használása által még az 
egyház látható és láthatatlan 
közösségét is lehet erősíteni, 
legfőképpen a lelki kö-
zösséget. Új lehetőséget 
kaptunk a krisztusi öröm-
hír terjesztésére. Sokfelé 
megszervezték a magyar 
szentmisék online közve-
títését. Magam az Apostol 

TV szentmiseközvetítései és az egyéb 
közösségi oldalak eszközei által 
igyekeztem erősíteni Külföldi Magyar 
Testvéreim hitét és szülőföldi kötődését, 
nemzeti és kulturális összetartozását.         
A szentmiseközvetítések természetesen 
nem pótolják a személyes találkozásokat 
és személyes részvételünket a szent-
misén, ugyanakkor azok nem is show-
műsorok, hanem a közös ima és az 
evangéliumi igehirdetés új és komolyan 
veendő lehetőségei, amelyeket jó, ha 
a jelenlegi vészhelyzetben megfe-
lelő módon ápolunk és igénybe ve-
szünk. Ezek az online közvetítések 
új lehetőséget kínálnak arra, hogy 
megtapasztaljuk Krisztus Urunk 
közelségét és azt a segítséget, amelyet 
az Úr mindig felkínál nekünk az Ő 
vígasztaló és erősítő üzenetével, az Isten 
igéjével. Hogyne ajánlanám kedves 
Külföldi Magyar Testvéreim szíves 
figyelmébe ezt a lehetőséget, és kérném, 
hogy szükség esetén és lehetőségeikhez 
mérten otthonaikban is úgy próbáljanak 

részt venni a szentmiseközvetítésben, 
mintha csak a templomban, az Isten 
házában lennének: Isten népének közös 
otthonában vagy éppen a család-egyház 
szentélyében, ahol adott esetben még 
lelki szentáldozáshoz is járulhatnak. 
Nem egy családtól hallottam már, 
hogy ők úgy készülődnek ezekre a 
szentmisékre, mintha csak a templomba 
igyekeznének: otthonaikban templomi 
csendet teremtenek, ünneplőbe öltöznek, 
keresztet helyeznek az asztalra és még 
gyertyát is gyújtanak, és így együtt 
imádkoznak a távolbeli imádkozókkal.

Még egy ilyen szükség által diktált 
virtuális részvétel is a szentmisén na-
gyon üdvös és hasznos; megérezteti a 
hívő emberekkel, főleg azokkal, akik 
magányosak, kénytelenek bezárkózni 
otthonaikba, betegek vagy veszélyben 
forognak, hogy soha nincsenek egyedül: 
Isten megkeresi őket, bekopogtat 
hozzájuk és velük van, az egyház által 
is felkínálja segítségét, gondoskodik 
övéiről, Isten népe gondol rájuk és 
imádkozik értük, akárcsak azokért is, 
akik segítik őket: az orvosok, az ápolók, 
az ápolónővérek, a gyógyszerészek, 
a rendőrök, a közellátásban dolgo
zók. Ezek a közvetítések Isten áldását 
sugározzák minden ember felé.

Napjainkban különösen nagy szükség 
van a hívő és imádkozó emberekre, akik 
Istentől várják az üdvösséget, itthon és 
külföldön egyaránt. Mindszenty József 
bíboros szavait idézem: „Legyünk most 
az imádság nemzete. Ha újból megtanu­
lunk imádkozni, lesz honnét erőt és 
bizalmat meríteni” – buzdított Isten 
szolgája, a jó pásztor 1945. október 7-én 
esztergomi székfoglaló beszédében, a 
miénkhez hasonló válságos időkben. 
XII. Piusz pápa szózata is többször 
beigazolódott már: „Nagy a hatalma 
annak a hadseregnek, amelyik a kard 
helyett a rózsafüzért tartja kezében” 
(vö. XII Pius, Ingruentium Malorum 
enciklika a rózsafüzér imádságról, Róma, 
1951. szeptember 15). Imádkozzunk 
szüntelenül, és fogadjuk szívünkbe a 
Szentlélek megtermékenyítő erejét, 
Isten üdvözítő Igéjét, mint ahogyan ezt 
a Boldogságos Szűz Mária is tette és 
világrahozta az Üdvözítőt, a Szabadítót.

Minden igyekezetünk és lázas emberi 
tevékenységünk mellett, a jelenlegi koro
navírus okozta Covid 19 világjárvány 
elleni küzdelemben is „tekintsünk fel az 
Égre” (vö. 1Móz 15,5), szakítsunk időt 
az elmélkedő imára, a hit elmélyítésére, 
mert az áldás mindig felülről, Istentől 
jön: Ő teszi termékennyé, gyümöl-
csözővé minden igyekezetünket és 
munkánkat; Ő adja az áldást és Ő teszi 
sikeressé minden verejtékes munkánkat. 
Istennel épül a város és az ország; vagy 
másképpen fogalmazva: higgyünk és 
bízzunk Istenben, legyen életünk ezzel 
egybehangzó és mindig koherens, mert 
akkor bizton remélhetjük, hogy általunk 
és közöttünk is nagy dolgokat művel a 
Szent és a Hatalmas. 

Végezetül idén is megköszönöm 
a kedves Külföldi Magyar Testvérek 
minden támogatását közös krisztusi 
küldetésünk szolgálatában, kívánok 
Mindenkinek jó felkészülést az Úr 
érkezésére, áldott, szent karácsonyi 
ünnepeket és boldog új évet. Mindezek 
után pedig Nagyasszonyunk, a Boldog-
ságos Szűz Mária, Szent István király és 
a többi Magyar Szent közbenjárására, 
áldjon meg benneteket a mindenható 
Isten: az Atya, a Fiú és a Szentlélek. 

Dr. Cserháti Ferenc

Dr. Cserháti Ferenc c. centuriai püspök, a külföldi magyarok lelkipásztori ellátásával megbízott
esztergom-budapesti segédpüspök 15. körlevele a külföldön élő magyar, illetve magyarul beszélő

hívekhez és lelkipásztorokhoz 2020 karácsonyán

„Szakítsunk időt az elmélkedő imára, a hit elmélyítésére”
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Csíksomlyói búcsú, Pannonhalmi 
Bencés Főapátság, Torockó, matyó nép-
művészet, magyar szürke szarvasmarha, 
kürtőskalács, gulyásleves… Csak né-
hány azon értékek közül, amelyeket a 
magyarságra jellemző tulajdonságukkal, 
egyediségükkel, különlegességükkel és 
minőségükkel a magyarság csúcsteljesít-
ményeként tartanak számon, belföldön 
és külföldön egyaránt. Ezeket nevezzük 
hungarikumoknak.

Ha bárhol a nagyvilágban megkér-
dezünk valakit, mi jut eszébe Magyar-
országról, a magyarokról, valószínűleg 
a fentiekből vagy az alábbiakból fog 
„szemezgetni”: paprika, gulyás, Puskás 
Ferenc, tokaji aszú… Viszont ha elza- 
rándokolunk a lengyelországi Częs-
tochowába, ott jó eséllyel azt válaszol-
ja kérdésünkre az utca embere: pálos 
rend. Ebben a lengyel városban található 
ugyanis az egyetlen magyar alapítású 
férfi szerzetesrend, a pálosok központ-
ja. Mintaképük és névadójuk „a remeték 
atyja”, Remete Szent Pál, aki kilencven 
évig szolgálta Istent a sivatag magányá-
ban. Éppen ezért a pálos szerzetesek-
re különösen is jellemző az imádság, a 
magány és a vezeklés. A magyarságtudat 
mindig fontos vonása volt a rendnek.           
A pálos szerzetes elsősorban nem magá-
ért, hanem nemzetéért, hazájáért imád-
kozik és vezekel. Nem véletlen tehát, 

hogy a magyar pálos rend is felkerült a 
hungarikumok hivatalos listájára!

A jelenlegi Magyarország területén 
négy kolostorban élnek pálosok: Buda-
pesten, Pécsett, Márianosztrán és Petőfi-
szálláson. Néhány éve pedig az erdélyi 
Hargitafürdőn is jelen vannak. Szerte a 
nagyvilágban még többen öltötték ma-
gukra a rend fehér ruháját: 73 rendház-
ban összesen ötszáz szerzetes szolgálja 
Istent és embertársait – többek között 
Németországban, Olaszországban, Ang-
liában, az Egyesült Államokban, sőt még 
Kamerunban vagy Ausztráliában is.

A pálosok nyolc évszázada töltenek 
be meghatározó szerepet nemzetünk tör-
ténelmében, kultúrájában, lelki életében. 
A rend alapítója Boldog Özséb, a pili-
si remete, aki évtizedeken át szervezte 
és vezette az első magyar alapítású férfi 
szerzetesközösséget. Boldog Özsébre eb-
ben a hónapban, január 20-án, halála nap-
ján emlékezik Egyházunk. Imádkozzunk 
ezen a napon magyar népünkért: „Iste-
nünk, te Boldog Özsébet az irántad való 
szeretetből a pilisi remeteségbe hívtad, 
hogy ott életét engesztelésül áldozza né-
péért és a szétszórtan élő remetéket össze-
gyűjtse. Áldozatos életéért és közbenjáró 
imádságára add, hogy magyar népünk 
hitben és szeretetben egyesüljön.”

Kovács Péter

HUNGARICUM
Gyermekeknek

A közelmúltban ismeretterjesztő 
rövidfilm készült a kereszténység és a 
zsidóság közös hagyományainak be-
mutatásáról. Az Itt az idő című félórás 
film rendezője, Novák Zsombor Péter 
nagy fába vágta a fejszéjét, ugyanis az 
átlagnéző nyelvére akarta lefordítani a 
holokauszt és Izrael állam alapításának 
vallási megközelítését, valamint Jézus 
és a zsidóság viszonyát. Ebben komoly 
segítségére volt filmbeli interjúpartnere,                                             
Dobos Károly Dániel, a Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem judaisztikai docen-
se. A beszélgetés a második világháború 
után a kereszténység és a zsidóság kö-
zött elindult vallásközi párbeszéd szem-
szögéből közelít a témához, amelynek 
célja a különböző vallások kapcsolódási 
pontjainak és ezek alapján az együttmű-
ködési lehetőségeinek kipuhatolása, mert 
csak így képzelhető el közösen a békés 
együttélés a legfelsőbb egyházvezetői 
szintektől a különböző, alulról szervező-
dő felekezeti kisközösségekig. 

A rövidfilm vázolja a zsidóság és 
a kereszténység közötti ellentétek 
kialakulását, azonban hangsúlyoz-
za azt is, hogy mindez – vallástól 
függetlenül – a zsidó-keresztény 
kultúra és az európai történelem 
révén mindenkit érint, rányomva 
bélyegét mindennapjainkra a ke-
resztnév megválasztásától az ün-

nepnapokon át a temetkezési szokásokig. 
A rendező egyben választ keresett arra 
is, hogy a zsidó vallás katolikus teoló- 
giai és világpolitikai megítélésében mi-
ért jelentett fordulópontot a holokauszt, 
és azóta hogyan közeledett a két vallás 
egymáshoz, valamint hogy miként is-
merte el a Szentszék és Izrael állam egy-
mást. Novák Zsombor Péter emlékeztet 
Ferenc pápa kijelentésére, amely szerint 
minden keresztényben lakik egy zsidó 
is. A beszélgetés során a témakörökhöz 
remekül illeszkedő budapesti és izraeli 
képek villannak fel, mintegy meghitté 
téve a látványt azoknak, akik már jártak 
a bemutatott helyszíneken. 

Az Itt az idő rendezője az Országos 
Rabbiképző–Zsidó Egyetemen végzett 
egyházi és közösségszervező szakon.                
A film online bemutatóján részt vett 
Róna Tamás főrabbi is, aki a hídépítés 
fontos építőkövének nevezte az alkotást.

Makkvári György

ITT AZ IDŐ
Film a vallásközi párbeszédről

KRISZTUSFÜZÉR: ÚT LELKÜNK MÉLYÉHEZ ÉS ISTEN ORSZÁGÁHOZ

Imafüzérek majdnem minden vallás-
ban léteznek; számunkra a legismertebb 
a rózsafüzér. De annak megfelelően, 
amint a Biblia is arra tanít minket, hogy 
énekeljünk új éneket az Úrnak, az új 
imádságokat is nyitottan és szívesen kell 
fogadnunk. A Krisztusfüzér egy ima- és 
elmélkedő füzér, amelyhez nincs előírva 
semmilyen imádság, ezért megszámlál-
hatatlanul sok imádkozási lehetőséget 
kínál. A gyöngyök jelentéseit beazono-
síthatjuk a saját életünk legfontosabb ál-
lomásaival és megírhatjuk a segítségével 
a saját életimádságunkat, így válnak a 
szemek az Élet gyöngyeivé. De éppúgy 
jelképezhetik a gyöngyök Jézus Krisztus 
életútját is, ez esetben a gyöngysor Krisz-
tusfüzér lesz. Akár a magunk, akár Jézus 
életén elmélkedünk és imádkozunk, ez-
által mélyebben megismerjük önmagun-
kat és közelebb kerülünk az Úrhoz.

A Krisztusfüzér, más néven Élet 
gyöngyei tizennyolc, javarészt üveg- 
gyöngyszemből álló, ökumenikus ere-
detű imafüzér, amelynek keletkezése 
Martin Lönnebo svéd evangélikus püs-
pök nevéhez fűződik és amely számos 
országban elterjedt, a protestáns és a 
katolikus egyházban egyaránt. Minden 
gyöngyszem egy-egy jelentést hordoz, 
amelyek témaként vezetnek az elmélke-
dés során és amelyekhez nem tartoznak 
kötelező imádságok. Ezért is vált a füzér 
többféle néven ismertté: Svédországban 
Megváltófüzérnek, német nyelvterületen 
a Hit gyöngyeinek, Dániában és Nor-
végiában Krisztusfüzérnek, minálunk a 
Krisztusfüzér mellett Élet gyöngyeinek is 
nevezik.

Az imafüzér Udvardy György pécsi 
püspök és az esztergomi katekétikai iro-
da jóvoltából jutott el Magyarországra. 
Kató Csaba diakónus és katekéta Élet 
gyöngyei  – Útjelzők a XXI. század em-
berének című füzetének két, 2005-ös 
kiadása után kilenc évvel, vecsési plé-
bánossága idején felfedezte az imafü-
zért a jelenleg Zürichben szolgáló Varga 
Péter atya, aki nyomban el is határozta: 
meghívja az embereket, hogy a gyöngy-

szemek segítségével mélyedjenek el a 
Jézussal való barátságban. Péter atya 
magyar nyelvterületen apostola lett a 
mozgalomnak.

„A két név két irányt jelöl: a gyöngy-
füzér egyrészt önismerethez, lelki békes-
séghez segítő kis eszköz, ugyanakkor a 
már keresztény hívők számára komoly 
segítséget jelenthet a Jézussal való sze-
mélyes kapcsolatuk elmélyítésében” 
– magyarázza Péter atya. Hozzáteszi: a 
Krisztusfüzér több szempontból is hi-
ánypótló imafüzér: szemben más ima-
füzérekkel, ehhez nem kell kötött imád-
ságokat mondani 
– bár lehet azt is 
–, hanem teljesen 
szabad, szemé-
lyes elmélkedés-
re, elmélyülésre 
ösztönöz. Sőt 
„végigimádkoz-
ni” sem kell, 
elég csak annyi 
időt szánni rá, 
amennyit éppen 
tudunk. „Azzal, 
hogy nincsenek 
hozzá kötelező 
imák, megta-
nít elmélkedve 
imádkozni. Segít 
rátalálni a csen-
des idők fontos-
ságára és a keresztény hit lényegéről 
szól: a Jézussal való kapcsolat megerő-
sítéséről” – mondja Péter atya, és em-
lékeztet: a Jelenések könyvében olvas-
hatjuk, hogy Isten országának 12 kapuja 
van és minden kapuja egy-egy gyöngy-
szem (Jel 21,21). Az imafüzér tehát „út 
akar lenni, kapu akar lenni nemcsak lel-
künk mélyéhez, hanem Isten országához 
is.” Igaz, a Krisztusfüzéren nemcsak 12 
gyöngyszem található, van még rajta hat 
kiegészítő gyöngyszem is. Ezek az úgy-
nevezett „csendgyöngyök”, amelyekre 
ugyancsak nagy szükségünk van. Arra 
tanítanak minket, hogy „sokszor teremt-
sünk csendet a lelkünkben, mert csak a 

csenden keresztül találjuk meg igazán az 
utat a mennyei kapukhoz”. A hatos szám 
a hétköznapokat jelképezi, hogy ne csak 
vasárnap törődjünk a lelkünkkel, hanem 
mindennap.

Azt, hogy mi jellemzi a lelki 
programot, Péter atya így összegzi: 
Krisztusközpontúság; elmélkedő imára 
való buzdítás; a csend szeretetére való 
ösztönzés; közösségi imádságokhoz 
és beszélgetésekhez a legfontosabb 
kérdéseket veti fel; lehetőség a közös 
keresztény (ökumenikus) imádságokhoz; 
valamint Istent kereső emberek, 

katekumenek és 
hittanosok szá-
mára is útmutató. 
Mint mondja, 
a Krisztusfüzér 
különleges lelki 
jelentősége ab-
ban áll, hogy egy 
rendszert kínál 
a Jézus életéről 
szóló elmélkedé-
sekhez és imád-                                
ságokhoz, be- 
mutatva Jézus 
életének állo-
másait. „S ezt 
minél többször 
alkalmazzuk, an-
nál jobban segít 
Jézussal élni, ve-

le egységben lenni a hétköznapokban 
is.” Az imafüzér a lelkünket is gyógyítja, 
„hiszen Jézus lelkünk orvosa, terapeu- 
tája”.

Varga Péter atya tollából 2014-ben 
jelent meg a kecskeméti Korda Kiadó-
nál, egyházi engedéllyel, a Krisztusfüzér, 
Élet gyöngyei című könyv, amely alapo-
san és érthetően mutatja be az egyre is-
mertebbé váló ima- és elmélkedő füzért.                                      
A keményfedeles, színes kiadvány nagy-
szerűen ötvözi a szakszerű bemutatást 
és a személyes hangvételt, amelyet a 
szerző sok imádsággal és elmélkedéssel 
is kiegészített. A kötetet és az imafüzért 
Anselm Grün bencés szerzetes többek 

között e szavakkal ajánlja: „…min-
denkinek azt kívánom, akik a Hit gyön-                                                  
gyeit a kezükbe veszik, hogy mindig 
egyre mélyebben belenőjenek hitünk tit-                                                                           
kába és valóban Krisztus által mások 
számára gyöngyszemmé váljanak.” Beer 
Miklós püspök pedig főpásztori ajánlá-
sában rámutat: ez az egyszerű gyöngy-
füzér elvezet bennünket a Legdrágább 
Gyöngyhöz, aki Krisztus.

A kézikönyv mintegy folytatásakép-
pen, Krisztusfüzér, Élet gyöngyei II. 
címmel egy missziós füzet is napvilá-
got látott, amely nem hívő, de kereső és 
nyitott emberek, rokonaink, ismerőseink 
megszólítására is kiválóan alkalmas.               
„A Krisztusfüzér, Élet gyöngyei remek 
módszer az igazi imádsághoz… Halad 
előre, kötődik anyaghoz… szavakhoz is, 
de állandóan a misztérium felett lebeg. 
[…] Imaéletünkben mindig újabb és 
újabb módszerek is kellenek. Az egyház 
nagy virágoskertjében sokféle virág van, 
és újabbak is nőnek, ezért tudom szere-
tettel ajánlani ezt az új imafüzért” – írja 
ajánlásában Barsi Balázs ferences szer-
zetes.

Az imafüzér énekeihez Útitársak 
néven együttes is alakult, 28 felvételt 
tartalmazó CD-jükön Varga Péter atya 
énekét és prózamondását is hallhatjuk,                                                                                    
a Szeress! című dalra készült videó-
klipben pedig, amely megtekinthető az 
Élet gyöngyei YouTube-csatornán, hall-
hatjuk is! A lelkiség honlapja (www.
krisztusfuzer.hu), közösségi oldala és 
levelezőlistája gazdag tartalomkínálat-
tal várja az érdeklődőket, a Varga Péter 
atya által alapított Testi-Lelki Segítség 
Alapítvány pedig webáruházán keresz-
tül (www.eljvele.hu/alapitvany/webshop) 
gondoskodik az imafüzér és az ahhoz 
tartozó segédeszközök terjesztéséről. 

A Krisztusfüzér, Élet gyöngyei által 
jobban megismerjük tehát önmagunkat, 
közelebb kerülünk az Úrhoz s nem utol-
sósorban mindezek révén mások számára 
magunk is gyöngyszemekké válhatunk.

Varga Gabriella

A jelenleg Zürichben szolgáló Varga Péter atya magyar nyelvterületen apostola a mozgalomnak
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ÉVFORDULÓK

1908. január 8-án
született 
Wass Albert
író, költő

„Én tükre vagyok minden mosolyoknak,
én azért élek, hogy visszamosolyogjak:
virágra, lepkére, bokorra, rengetegre,
farkasra, bárányra, szivárványra, fergetegre,

fényre, holdra, csillagokra, szegényekre, gazdagokra,
szenvedésre, vidámságra, jó napokra, rossz napokra,
rózsafára, keresztfára, visszamosolyogjak mindenre,
visszamosolyogjak az Istenre.”

(Részlet A gyermek játszani akart 
című versből)

1895. január 17-én
született
Mécs László
premontrei szerzetes, költő

„Ostobaság volna azt mondani, hogy 
azért lettem egyházi festő, mert kulák 
voltam, a kettőnek semmi köze nincs egy-
máshoz. Azért lettem egyházi festő, mert 
jól megtanultam a hittant és sokat gon-
dolkoztam!” „Festményeimen megpró-
báltam közelebb vinni a vallási igazságo-
kat az emberekhez, arra törekedtem, hogy 
meggondolkoztassam őket… Ha munkám 
a templomokban akár csak egyetlen em-
bert is megindított, már nem volt hiába.”

(Lukácsovits Magda)

1933. január 8-án 
született
Lukácsovits Magda
festőművész

San Martin egykor szépen fejlődő ipari 
negyed volt a több millió lakosú argentin 
főváros, Buenos Aires peremén. Az egy-
mást követő gazdasági válságok azonban 
könyörtelenül rányomták bélyegüket San 
Martinra is, amely fokozatosan nyomor-
negyeddé vált. Ebben a környezetben vég-
zi ellenszolgáltatás nélküli áldásos mun-
káját az 54 esztendős Carina Vetye. Noha 
a környékbeliek inkább csak a német an-
gyal néven emlegetik, Vetye is ebben a 
kerületben született és nőtt fel, ahol akkor 
még teljesen rendezett körülmények ural-
kodtak. Buenos Aires egyik német gim-
náziumában érettségizett, majd a főváros 
egyetemén gyógyszerészetből doktorált. 
Ez 1988-ban volt, amikor Argentínát is-                                                                                                
mét pénzügyi válság sújtotta, és a fiatal 
munkakezdő úgy érezte, szűkebb pátriá-
jában nem sok jóval kecsegtet számára a 
jövő, ezért két bőrönddel és szüleitől ka-                                                                                                           
pott hegedűjével áttelepült Németor-
szágba, mivel német állampolgársággal 

is rendelkezett. Diplomáját azonban nem 
ismerték el, és emiatt záróvizsgáit újból le 
kellett tennie. 

Úgy vélte, révbe ért. Harminckét 
éven át dolgozott különböző bajororszá-
gi gyógyszertárakban, de San Martinban 
maradt szüleit évről évre felkereste. Őket 
a XX. század viharai sodorták Dél-Ame-
rikába. Nagyapja, Vetye Lajos egykor 
Vajdaságban patikusként kereste kenye-
rét. Még az első világháború után is ezen 
a vidéken békében éltek magyarok, szer-
bek, svábok, de a második világháború 
már teljesen összekeverte a kártyalapokat: 
Vetye Lajos – sok ezer magyarral együtt 
– 1945 őszén egy szerb internálótáborba 
került, ahol a kegyetlen bánásmódba ha-
marosan bele is halt. Akkor még alig 14 
éves fiának – Carina Vetye édesapjának 
– sikerült a szökés a szögesdróttal és tor-
nyokkal körülvett táborból, majd évekig 
tartó, szinte kilátástalan bolyongás után 
eljutott Buenos Airesbe, ahova édesanyja 

még 1936-ban kivándorolt. A sváb erede-
tű asszonyt Duna-menti és délvidéki né-
metek Buenos-Aires-i kolóniájának sike-
re csábította Dél-Amerikába, és remélte, 
hogy hamarosan maga után hozathatja 
gyógyszerész férjét és kisfiát is. Terveit a 
világháború meghiúsította, így – tíz évvel 
később – már csak fiát ölelhette magához. 
A felcseperedő fiatalember az akkor még 
virágzó San Martinban talált munkát és 
feleséget is a zömében német ajkú közös-
ség köréből.

Egyetlen gyermekük, Carina nagyapja 
foglalkozását választotta, amit nemcsak 
megélhetési lehetőségnek tekint, hanem 
hivatásnak is bajba jutott embertársai gyá-
molítására. Ezért is döntött úgy, hogy fel-
adja jól jövedelmező németországi állását 
és visszatér gyermekkorának színhelyére, 
az azóta teljesen lepusztult San Martinba. 
Már az első naptól lendülettel vetette be 
magát a gazdasági válságok következté-
ben földönfutókká vált sokgyermekes csa-

ládok egészségügyi gondozásába. Mint 
diplomás patikus csaknem gyári áron 
tudja beszerezni a leginkább szükséges 
gyógyszereket és védőoltásokat, a költsé-
geket pedig jótékonysági adakozásokból 
és gyűjtésekből fedezi. A koronavírus-jár-
vány azonban továbbnehezítette a munká-
ját, mert hiába igyekszik megelőző intéz-
kedéseket védencei lelkére kötni, amikor 
azok a hallottakat eleve képtelenek be-
tartani: alig néhány négyzetméternyi ott-
honaikban nemegyszer több generáció 
tagjai élnek együtt, így a fertőzés szinte 
futótűzként terjed San Martin és a többi 
argentin nyomornegyed lakói körében. 
Ennek ellenére Carina Vetye nem adja fel 
a küzdelmet, mert jelmondata, amelyet a 
szerb internálótábort megjárt édesapjától 
tanult, így hangzik: ilyesmit semmi esetre 
sem szabad megengedni. Sietve hozzáte-
szi még: kegyelem számára, hogy azért a 
célért dolgozhat, amelyben mélyen hisz is.

Vincze András

„BOLONDNAK TARTANAK” KI TARTJA
A SZENT KORONÁT?

Joli néni a háború után került szüleivel 
egy távoli ország kis falujába. Szülei ko-
rán meghaltak. Igazán utánuk sem maradt 
semmi, csak két könyv: egy magyar törté-
nelmet elmesélő és egy Szentírás.

A cseperedő kislánynak csak ez ma-
radt vigaszul és menedékül. A Bibliát 
naponta forgatta és a verseit ízlelgette.                                   
A másik könyvet már álmából felébreszt-
ve is kívülről tudta. Minden vasárnap járt 
a szentmisére és részt vett az ottani kö-
zösség életében. Férjhez ment, gyermekei 
nem lettek.

A párja halála után bekerült a városba, 
egy öregotthonba. Bezártnak érezte ma-
gát, ezért, amikor egészsége megengedte, 
nagy sétákat tett.

Egyik sétája során egy rövidárúbolt ki-
rakatában látott egy nemzeti színű szala-
got. A boltban csodálkoztak is, hogy miért 
is kér „magyar színűt”, amikor az olasz. 
De ő csak mosolygott, neki ez a három 
szín a hazáját, szülőföldjét jelenti. Vett is 
belőle pár métert.

Újra elővette a féltve őrzött könyveit és 
elkezdett kis cédulákat készíteni a rövid 
csíkokra vágott szalagok mellé.

Sétái közben vitte magával, és ahol úgy 
érezte, hogy illik oda, felkötött egyet vagy 
bedugott egy cédulát. A cédulákra szentí-
rási idézeteket írt.

A városi polgárok kicsit furcsának tar-
tották, de tisztelték a lelkesedését.

Amikor meghalt, a temetésére készül-
ve a két könyvet is megtalálták. Az egyik 
segítő belelapozott a Bibliába, közben 

kiesett egy kis cédula egy szép kézírással. 
Magyarul volt, de sikerült keresni a 
konzulátuson keresztül valakit, aki el tud-
ta olvasni.

Ez állt rajta: „Bolondnak tartanak, de 
én csak azt teszem, amivel a Jóistennek és 
a Hazámnak tartozom.”

A sírjára is ez a két szó került: „Bo-
londnak tartanak…” és egy nagy magyar 
szalag.

Funke Attila

Hegedüs Imre János: 
EMIGRÁNS FOHÁSZ

Tépd le, Uram, arcunkról
az idegen maszkot!
Vedd ki a kezünkből

az elkopott botot!
Állíts házunk elé
magyari kapufát!

Faragd rá szent szikéddel
az olajág madarát!

Írj nekünk kőtábládra
magyar szimfóniát!

Vedd szent füledbe, Uram,
magyarok dallamát!

Egy kis faluban van egy kis katolikus 
templom. Sokáig itt rendeztek minden fon-
tosabb eseményt, ami a településen történt.

A múlt század közepén a Szent István 
Évre az emberek megkérték a papot, hogy 
készíttessen a templomba vagy a kertbe 
valamit, ami méltó lenne ennek a törté-
nelmi eseménynek a megemlékezésére. 
Sajnos kevés volt a pénz, de azért csak el-
készült a külső falra egy dombormű, ame-
lyen Szent István felajánlja a Szent Koro-
nát a Szűzanyának. Aztán teltek-múltak az 
évek, jött a háború, a templomot is sérülés 
érte. Közös erővel helyrehozták, új tetőt 
és új harangot is kapott.

Néhány évvel ezelőtt már kihalt falu-
ként emlegették a települést. Egy családi 
kirándulás alkalmával egy nagyapa elvitte 
a kisunokáját a szülőfalujába. Végigsétál-
tak az egyetlen utcán, kisétáltak a temető-
be. Végül a templomot is körbejárták. Ez 
mi? És miért? – záporoztak a kérdések.

A templom falán lévő domborműnél 
is megkapta a válaszokat a kisfiú. De egy 
kérdésnél el kellett gondolkodnia. 

– De ki tartja?
– Mit, kisunokám?  
– Hát a koronát!
– Szent István!
– Nincs is keze!
Akkor vette észre a nagyapa, hogy a 

tartókéz már lehullott, és a korona úgy né-
zett ki, mintha a levegőben lebegne.

– A mi lelkünk! – volt a válasz…
F. A.

ANGYAL – JÁRVÁNY IDEJÉN

„Isten szeretet. Így mondta anyám. Isten nem más, mint 
szeretet. Minden, ami szeretet, az Isten.” „Minden, ami 
körülöttünk van, Isten. A fák, a virágok, a madarak, az 
emberek... minden. Még a juhok is. A szél, a víz, a tűz... a 
fák illata éjjel... minden Isten. Ha a lelkünkön keresztül 
nézzük.” „Amikor a nap feljön, az Úristen mosolygását 
látom [..], és az Úr mosolyát látom akkor is, amikor a 
nap lemegyen. Az Úr mosolygását látom a holdon is, 
s szemének derűs csillogását minden kicsi csillagban. 
Az ég kékségében az örökös tisztaság szent törvényét 
látom s a tovaszálló gondoskodó szeretetet, mely éltet 
bennünket tisztító esőkkel. A szélben az Ő szent lehele-
tét érzem, mely naponta tisztára mossa a lelkemet…” 

(Wass Albert)

„Az ember a szíve mélyén örökké
oda való, ahol született.”

Tamási Áron
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A Nemzeti Összetartozás Évéhez kap-
csolódóan az Életünk – Az európai ma-
gyar katolikusok lapja, partnerségben a 
budapesti Magyarság Házával, 2020 ta-
vaszán három alkotói pályázatot hirdetett 
Reményik Sándor 130, Mailáth Gusztáv 
Károly 80 és Összetartozunk 100 cím-
mel. A három pályázatra hét országból 
– Erdély/Románia, Felvidék/Szlovákia, 
Magyarország, Ausztria, Németország, 
Spanyolország, USA – összesen hatvan 
pályamű érkezett. A szerkesztőség tagjai-                                                                               
ból álló bírálóbizottságok döntései alap-
ján az alábbi eredmények születtek:

Fődíjak:
•	 A  Reményik Sándor 130  tárgyú  al-                                                                                                                         

kotói pályázat fődíját a Reményik 
Sándor élete és költészete egyik alap-
pillére nemzeti összetartozásunknak 
című tanulmányával, valamint A köl-
tő küldetése című versével Dufek 
Mária (Párkány, Felvidék) nyerte.

•	 A Mailáth Gusztáv Károly 80 tárgyú 
alkotói pályázat fődíját a Mailáth 
Gusztáv Károly kapcsolata Reményik 
Sándorral című tanulmányával Kon-
csag László plébános (Szentegyhá-
zasfalu, Erdély) nyerte.

•	 Az Összetartozunk 100 pályá-
zat fődíját az azonos című videó-
anyagával, valamint a Nemzeti 
összetartozás című iskolai foglalko-
zásaival, kiemelten is a diáklapban 
megjelent rajzösszeállításával a Kölni 
Magyar Suli (Németország) nyerte.

Kiemelt különdíjak:
A Reményik Sándor 130 tárgyú alkotói 
pályázat kiemelt különdíját nyerte:
•	 Légrádi Gábor (Spanyolország) 

Csendes csodák című ihletett vers-
megzenésítéséért;

•	 Thaler Tamás (Magyarország) a 
Templomok, az Így kellene, a Hála 
és a Ne szóljatok költemények képi 
életre keltéséért;

•	 Gróf Georgina Zsófia (Magyar-
ország) a legtöbb Reményik Sán-
dor-vers megzenésítéséért;

•	 a marosszentgyörgyi Szent Cecília 
Együttes (Erdély) a Magyarok min-
denütt és a Pünkösdi királyok című 
Reményik-versek megzenésítéséért;

•	 Baricz Lajos plébános, költő (Erdély) 
a Hogyha álmodott című verséért;

•	 az innsbrucki 79. sz. Dr. Kozma 
György SJ Cserkészcsapat (Ausztria) 
Bakonszegi Laura szavalatáért.

A Mailáth Gusztáv Károly 80 tárgyú al-
kotói pályázat kiemelt különdíját nyerte:
•	 Baricz Lajos plébános, költő (Erdély) 

az In corde Jesu salus! című verséért.

Különdíjak:
A Reményik Sándor 130 tárgyú alkotói 
pályázat különdíját nyerte:
•	 Mustos Edit (Köln) A kagyló és                

A nagy piktor című zenés képes vers-
illusztrációiért;

•	 Pecsenye Zsolt Sándor az Ave halott! 
című vershez készült fényképfelvéte-
léért;

•	 Bálint Piroska (Erdély) a Mindennapi 
kenyér című Reményik-vershez kül-
dött fényképfelvételekért;

•	 Mayer Bacsa Margit (Felső-Ausztria) 
a mindennapok különleges „csendes 
csodáit” láttató fotóiért.

A Mailáth Gusztáv Károly 80 tárgyú al-
kotói pályázat különdíját nyerte:
•	 a Gyimesbükki Római Katolikus Plé-

bánia (Erdély) a Domus Historiából ki-
gyűjtött dokumentumok foglalatával, 
Halász Péter tanulmányával és a néhai 
nagy püspök emlékének domborműál-
lításával is kifejezett ápolásával.

Nyertes pályázóinknak az ajándékcso-
magokat elküldtük, a fődíjasok további 
nyereményeiről a járványhelyzet ala-
kulását figyelembe véve folyamatosan 
egyeztetünk.
Mindannyiuknak szeretettel gratulálunk, 
egyúttal köszönjük a három zsűri ön-
zetlen munkáját, valamint a Magyarság 
Háza együttműködését!

Az Életünk újság szerkesztősége

Szent József az ideális apa megteste-
sítője, aki tépelődik magában, de hallgat 
feleségére, Szűz Máriára és a Jó Istenre. 
Igaz, nem is tehet mást. Szent József az, 
aki észrevétlen marad a maga hétközna-
pi diszkrét, rejtett jelenlétében. És mégis 
az ő főszereplése példa nélkül való az 
üdvtörténetben – állapítja meg Ferenc 
pápa. Legyünk mi is ilyenek, és akár 
álmunkban is, halljuk meg, amit az Úr 
üzen nekünk.

Amikor a József-év meghirdetését 
meghallottam, egy jó barátom, Lendvai 
József jutott az eszembe. Ő volt az, aki 
társaival 2017 őszén Soprontól Altöttin-
gig gyalogosan bejárta, felfedezte a Má-
ria-utat és a Via Máriát. Már hónapokkal 
az út előtt lázasan tervezgettük, hogy 
merre is van az út és hol szállhatnak meg 
a zarándokok. Érdekes munka volt, csak 
telefonon és e-mailen folyt a megbeszé-
lés és a szervezés. 2019-ben Budapestről 
Párizsig gyalogolt a kis csapat. Ebben az 

évben jó lenne, ha az Altötting–Csíksom-
lyó és Częstochowa–Medjugorje közötti 
útvonalakat bejárnánk, ha másképp nem, 
akár virtuálisan, felfedezve azt a sok rej-
tett kincset, amelyeket ezek a tájak rej-
tegetnek. Létrehoztam egy e-mailcímet: 
jozseffelamariauton@gmail.com, ahová 
várom a nemcsak a Mária-út mellett lévő 
Szent József-szobrok, -templomok, vele 
kapcsolatos tárgyak, emlékjelek fotóit, 
hanem mindent, ami eszünkbe jut róla.

Van több papunk és szerzetesünk, aki-
nek a keresztneve József. Mindszenty 
József bíboros, hercegprímás is egész 
életeben a Mária(i) úton járt, 1947–
1948-ban az ottawai Mária-konferencián 
való részvételén felbuzdulva Boldogas�-
szony-évet hirdetett. Vagy például Közi 
Horváth József, aki mind Magyarorszá-
gon, mind az emigrációban fontosnak 
tartotta József példáján keresztül fel-
hívni a keresztény értékekre a figyel-
met. Érdemes lenne ebben az évben 
különös figyelmet szentelni ezeknek 
az embereknek. Ha ismer ilyet, kérem, 
küldje el a fent említett címre, hogy az 
Életünk oldalain is megjelenhessenek!

Mindent várunk, ami (Szent) Józseffel 
és a Mária-úttal, (élet)útjával kapcsolatos, 
lehet ez szobor, mese, történet, útleírás, 
ének, videó… bármi. A legjobbakat év 
végén jutalmazni fogjuk.

Tegyük az életünk és az Életünk 
részévé Szent József példáját!

Funke Attila, Erding

A sorozatban közölt eddigi írásokat – 
Gyulafehérvári séta; Ahol találkozik 
a Via Maria és a Mária-út: Mariazell; 
Bécs, Mariahilfer Strasse – elolvashatók 
honlapunkon (www.eletunk.net).

FELHÍVÁS: JÓZSEFFEL A MÁRIA-ÚTONALKOTÓI PÁLYÁZATAINK EREDMÉNYEI

SZABÓ FERENC JEZSUITA SZERZETES FRAKNÓI VILMOS-DÍJAT VETT ÁT

Szabó Ferenc SJ teológiai, filozófiai 
és irodalmi életműve, a Vatikáni Rádió-
ban teljesített negyedszázados missziós 
munkája, római emigrációja alatt a 
magyar szellemi és kulturális életet 
gazdagító tevékenysége, kimagasló fel-
készültséggel és igényességgel végzett 
papi szolgálata elismeréseként vehette át 
az elismerést.

Soltész Miklós a díjazottat méltat-
va kiemelte: Szabó Ferenc életútja pél-
dázza, hogy „aki elfogadja a Szentlélek 
kegyelmét, és arra építi az életét, az ké-
pes segítséget nyújtani a hitét és hitelét 
elvesztő világnak”. Hozzátette: a Zala 
megyei kis faluban, szegény családba 
született jezsuita szerzetes élete példa 
arra is, hogy tehetséggel, szorgalommal 
és gondoskodó szülői háttérrel bárhon-
nan indul, nagy dolgokra lehet képes az 
ember. Kitért arra: Szabó Ferenc fiatalon 
megtapasztalta a kommunizmus egy-
házüldözését. Miután 1953-ban belépett 
a jezsuita rendbe, 1954-től megfigyel-
te és ki is hallgatta az ÁVH. Részt vett 
az ’56-os forradalom tüntetésein, majd 
elöljárói kérésére távozott az országból. 
Az államtitkár megjegyezte: érthető volt 
a forradalom utáni megtorlásoktól tartó 
jezsuita atyák döntése, a fiatal szerzetes 
emigrálása tehát „nem menekülés volt, 

hanem sokkal inkább egy hosszabb mun-
ka előkészítése”.

Szabó Ferenc 1967-től 
1992-ig, negyedszázadon 
keresztül volt a Vatikáni 
Rádió magyar adásainak 
szerkesztője. Sok pap és 
hívő a műsoraiból értesült 
a világegyház történései-
ről, így a II. Vatikáni Zsi-
nat döntéseiről és annak 
teológiai következményei- 
ről is. Emellett a ’70-es 
évektől rendszeresen pub-
likált teológiai, filozófiai, 
irodalomkritikai írásokat, 
készített műfordításokat és 
írt verseket.

Hazatérve Magyaror-
szágra ugyanilyen aktív 
maradt, folytatta írói tevé-
kenységét, tanított főisko-
lán, egyetemen, előadáso-
kat tartott és főszerkesztője 
volt a Távlatok folyóiratnak. „Sokat tett 
azért, hogy többet tudjunk Pázmány Pé-
terről, Prohászka Ottokárról, a Vatikán 
keleti politikájáról, az üldözött jezsuiták-
ról.” Sokat foglakozott továbbá a mo-
dern ateizmussal és „szüntelenül kereste 
a korszerű válaszokat korunk nyugtalan 

emberének kérdéseire” – hangzott a lau-
dációban. Soltész Miklós hozzátette: 
mindeközben mindig derűt és hitet su-
gárzott környezete felé.

Latorcai János köszöntőjében ki-
emelte: Szabó Ferenc sokak lelki atyja, 
ugyanakkor irodalmi, tudományos élet-
műve is kiemelkedő.

Szabó Ferenc az elismerést megkö-
szönve azt mondta: számos tanulmányt, 
könyvet, monográfiát írt, kutatta a többi 
között Pázmány Péter, Henri de Lubac, 
Prohászka Ottokár életét. Mint mondta, 
hálás mindezért, de 90 évesen már azt is 
tudja, hogy ha megjelenik az „irgalmas 

és igazságos Isten előtt, Ő nem azt kérde-
zi majd, hogy hány könyvet írt vagy mit 
tett. Végül csak a szeretet marad meg.”

Az először 2000-ben átadott Fraknói 
Vilmos-díj a katolikus teológia, filozófia 
vagy egyháztörténelem területén végzett 
kiemelkedő tevékenységért, a vallási élet 
megújulásában, a teológia oktatásában, 

illetve az egyház társadalmi 
beágyazottságának és közfel-
adat-ellátásának bővítésében 
elért jelentős eredmény elis-
meréseként adományozha-
tó, évente legfeljebb három 
személynek. Az idei évben a 
koronavírus-járvány miatt a 
központi ünnepség elmaradt, 
a másik két díjazott – dr. Ka-
tona István nyugalmazott egri 
segédpüspök és dr. Véghseő 
Tamás, a Szent Atanáz Gö-
rögkatolikus Hittudományi 
Főiskola rektora – korábban 
átvette a kitüntetést.

Fraknói Vilmos (1843–
1924) egyháztörténész 1879-
től a Magyar Tudományos 
Akadémia főtitkára, majd 
1889-től 1892-ig másodel-
nöke volt. A középkori, főleg 

a XV. és részben a XVII. századi magyar 
történelem több, elsősorban egyház- és 
diplomáciatörténeti témáját dolgozta fel. 
1878-ban nagyváradi kanonok, 1879-ben 
szekszárdi címzetes apát, 1892-ben arbei 
címzetes püspök lett.

(a Magyar Hírlap és az MTI nyomán)

Rendtársai körében a kitüntetett. Balról jobbra: Vízi Elemér 
provinciális, Szabó Ferenc, Nagy Bálint és Nagy Ernő

Latorcai János, a Magyar Országgyűlés kereszténydemokrata alelnöke és 
Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért fe-
lelős államtitkára 2020. november 3-án az Országház Gobelin-termében Frak-
nói Vilmos-díjat adott át Szabó Ferenc jezsuita szerzetes, teológus, tanár, költő, 
publicista, rádióműsor-szerkesztő, a Távlatok folyóirat főszerkesztője részére. 
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Lapunk megjelenése megvalósult 
a Magyar Kormány támogatásával. 
A Bethlen Gábor Alap hozzájárult 

a kiadónk működésével és ezzel
a lapunk fenntartásával kapcsolatos 

költségekhez.

ÉLETÜNK
Az európai magyar katolikusok lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MISSZIÓ MÉDIA LAP- ÉS KÖNYVKIADÓ KFT.

H–1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.
Telefon: +36 70 635 7064

E-mail: szerkesztoseg@eletunk.net 
Honlap: www.eletunk.net

www.facebook.com/eletunkujsag

Felelős kiadó és főszerkesztő: 
Varga Gabriella

Felelős szerkesztő:
Vencser László

Szakmai tanácsadó: 
Sajgó Szabolcs SJ, Szőcs Csaba,

Varga János, Vértesaljai László SJ

Munkatársak:
Hiba György SJ, Horváth Enikő, 

Kovács Péter, Puss Sándor SJ, Schenk Angyalka,
Sebestyén Péter, Szabó Ferenc SJ, Vincze András

ELŐFIZETÉS:
közvetlenül a kiadónál vagy

az európai magyar lelkészségeken keresztül

Előfizetés a 2021. évre közvetlenül a kiadónál: 
35 EUR/év, 7000 HUF/év

Digitális változat: 
20 EUR/év vagy 6000 HUF/év.

Bankszámlaszámunk:

MISSZIÓ MÉDIA KFT.

Magyarországon:
OTP BANK 11716008-22527699

Külföldről:
OTP Bank

IBAN: HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT (BIC) azonosító: OTPVHUHB

Nyomdai előkészítés:
Éber Tamás

Nyomtatás:
Micropress Kft.

H–3434 Mályi, Kistokaji út 5.

Köszönjük, hogy éves újságelőfizetést
ajándékozott:

•	 Ft. Molnár Ottó Grácból 5 példányt Német 
László SVD püspök és a Nagybecskereki Egy-
házmegye részére;

•	 Ft. Vencser László Linzből Vencser Sándor és 
Orosz Erzsébet részére Gyergyószentmiklósra, 
Bíró Andrásnak Ditróba, továbbá online kiadást 
a csíksomlyói Jakab Antal Ház, a kolozsvári 
BBTE Teológiai Kar, a gyulafehérvári GMGK 
RK. Teológiai Líceum és a Hittudományi Főis-
kola részére;

•	 Szabó István és Veronika Linzből dr. Czier      
Tibornak az erdélyi Tasnádra;

•	 Nagy György és Katalin Bécsből dr. Kővári                                                                           
Katalin és dr. Czvikovszky Tibor részére Buda-
pestre, valamint Csobánczy Józsefnek Csobán-
kára;

•	 Mustos Edit Kölnből Mustos Péter, Welther  
Mária, Gombás Ferencné és Rigó Jánosné              
részére Miskolcra;

•	 Tóth Béla Tihamér Göppingenből a kézdimarto-
nosi magyar katolikus plébánia részére;

•	 Sighisorean Valentin Nürnbergből Vass Jenő 
részére Szászrégenbe és Vass Márta részére                    
Marosvásárhelyre;

•	 Zsúnyi György Bremenből Ft. Simon Péter 
münsteri magyar plébános részére.

Jócselekedetüket a magunk és a megajándékozottak 
nevében is nagyon szépen köszönjük!

Köszönjük a támogatást:
•   Balogh Győző Károlyné 8000 HUF; Tóth Béla 

Tihamér 30 EUR; Johann Csizek 15 EUR; 
Mustos Edit 20 EUR; Ludwig Poset 5 EUR; 
Ladislaus Prusak, Theresia Prusak 50 EUR; 
Valentin Sighisorean Sigrid 15 EUR; Elvira 
Bakai, Josef Bakai 15 EUR. 

Hozzánk való jóságukat Isten fizesse!

ANGLIA
London: Hungarian R.C. Chaplaincy / Szent István 
Ház, Ft. Csicsó János főlelkész; W5 4EA London, 62 
Little Ealing Lane; Tel./Fax: +44-20/8566-0271; E-ma-
il: hungarian.chaplaincy@btinternet.com; Web: www.
szentistvanhaz.org és www.facebook.com/szentistvan-
haz.london. Szentmise minden hónap 1. és 3. vasárnap-
ján 11.30-kor. További misézőhelyek: Bristol, Camb-
ridge, Luton, Manchester, South Croydon. 
AUSZTRIA
Bécs: Wiener Ungarische Katholische Gemeinde / 
Bécsi Magyar Katolikus Egyházközség, Ft. Simon 
Ferenc esperes, főlelkész; A-1070 Wien, Döblergasse 
2/30b; Tel.: +43-1/526-4972; E-mail: bmke@katoli-
kus.at; Web: www.katolikus.at és www.facebook.com/
KMEMWien. Új, ideiglenes szentmisehelyszín: Am 
Tabor-plébánia, 1020 Wien, Alliiertenstr. 2. További 
misézőhelyek: Baden, Leesdorfer Hauptstr. 74., minden 
hónap második vasárnapján 16.30-kor és Bécsújhely, 
Szent Katalin-kápolna, Domplatz 1., minden hónap 
utolsó vasárnapján 17.00-kor.
Collegium Pázmáneum: Ft. Varga János rektor; 
A-1090 Wien, Boltzmanngasse 14; Tel.: +43-1/319-
1403; E-mail: collegiumpazmaneum@gmail.com; 
Web: www.pazmaneum.katolikus.hu. Előesti szentmise 
szombatonként 17.00-kor.
Burgenland, Kismarton: Vikariat für ungarische Be-
lange, Ft. Pál László, Diözese Eisenstadt; A-7000 Ei-
senstadt, St. Rochus-Straße 21; Tel.: +40/676-880-708-
346, +40/2682-777-346; E-mail:  laszlo.pal@martinus.
at;  Web: www.martinus.at. Szentmise hónap 3. vasár-
napján 11.00-kor, Franziskaner Kirche, A-7000 Eisen- 
stadt, Josef Haydngasse 31. 
Burgenland, Alsóőr: Katholische Pfarramt, Ft. Gáspár 
Adalbert; A-7501 Unterwart 226; Tel.: +43-33/523-
4108; vasárnaponként 9.45-kor.
Burgenland, Felsőőr: Ft. Gáspár Adalbert; A-7400 
Oberwart, Stenamangerstraße 13; vasárnaponként 8.30-
kor.
Burgenland, Felsőpulya: Ft. Lehrner Hannes; A-7350 
Oberpullendorf, Hauptstr. 66; hónap 1. vasárnapján 
8.45-kor.
Burgenland, Középpulya: Ft. Ghinari Johann; A-7350 
Mittelpullendorf, Ungargasse 62; hónap 1. és 3. vasár-
napján 18/19 órakor.
Graz: Msgr. Molnár Ottó; Tel.: +43-316/6821-242; 
E-mail: otto.molnar@laposte.net. Ft. Holló István; Tel.: 
+43-676/8742-6711; E-mail: istvan.hollo@graz-sec-
kau.at. Szentmise minden vasárnap 17.00-kor, Kalva-
rienberg-Kirche, Kalvarienbergstr. 155., A-8020 Graz. 
Innsbruck: Innsbrucki Magyar Katolikus Egyházköz-
ség, Magyar Ház, A-6020 Innsbruck, Richard Wagner 
Str. 3., Facebook: www.facebook.com/ Innsbrucki-Ma-
gyar-Katolikus-Egyházközség-1270405526418632/. 
Szentmise minden hónap 2. vasárnapján. Érdeklődni: 
Schenk Angyalka világi elnök, Tel.: +43-699-1151-
6190; E-mail: djas@inode.at.
Linz/Wels: Ungarnseelsorgezentrum der Diözese Linz, 
Ft. Szabó Ernő; A-4600 Wels, Herrenstr. 2.; Tel.: +43-
732/341-175; E-mail: ernest.szabo@dioezese-linz.at. 
Misehelyszínek: Linz, Guter Hirte (Jó Pásztor-) temp-
lom, Am Steinbühel 31, A-4030 Linz, minden hónap 
1., 3. és 5. vasárnapján és Wels, St. Stephan/Lichtenegg 
(Szent István-) templom, Königsederstr. 20, A-4600 
Wels, minden hónap 2. és 4. vasárnapján.
Klagenfurt: Kapuziner Kirche; A-9020 Klagenfurt, 
Waaggasse 15., szentmise minden hónap utolsó vasár-
napján 14.00-kor.
Salzburg: Szentmise havonta egyszer, 3. szombaton 
17.00-kor az orsolyita templomban, A-5061 Salzburg, 
Aigner Str. 135. Érdeklődni: Bohuny István, tel.: +43-
699/8172-1232.
BELGIUM 
Brüsszel: Mission Catholique Hongroise, Magyar Ház, 
P. Havas István Sch.P.; 1050 Bruxelles, rue de l’Arbre 
Bénit 123; Tel.: +32-2/64-96-188, mobil: +32-487/614-
063; E-mail: havas.istvan@piarista.hu; aumonerie-
desetrangers@skynet.be; Web: www.bmkk.be. Szent-
mise minden vasárnap 10.30-kor és 18.00-kor, 123 rue 
de l’Arbre Bénit, 1050 Ixelles és Église Sainte-Famille, 
Place de la Sainte-Famille, 1200 Woluw-Saint-Lambert. 
További misézőhelyek: Leuven; Liège, Abbaye Paix 
Notre-Dame des Soeurs Bénédictines, 54 boulevard 
d’Avroy, 4000 Liège, havonta egy alkalommal (szom-
bat, 15 órakor) a Bencés Nővérek templomában.
CSEHORSZÁG 
Prága: Prágai Magyar Katolikus Plébánia, Ft. Bal-
ga Zoltán; Telefon: +420-734-688-656; E-mail: 
info@katolikus.cz; Web: www.katolikus.cz és www.
facebook.com/Prágai-Magyar-Katolikus-Plébá-
nia-1769510549979963/. Misehelyszín: Belvárosi Szent 
Henrik Templom, 110 00 Prága 1., Jindrisska 30. 
FRANCIAORSZÁG
Párizs: Mission Catholique Hongroise / Párizsi Ma-
gyar Katolikus Misszió; F-75010 Paris, 42, rue Albert 
Thomas; Tel.: +33-1/42-086-170, E-mail: missioncat-
holique@orange.fr; Web: www.magyarmisszio.info és 
www.facebook.com/Parizsi.Magyar.Katolikus.Misszio.
HOLLANDIA
Hollandiai Magyar Római Katolikus Egyházközsé-
gi Tanács; E-mail: hagai.magyar.katolikusok@gmail.
com; Web: http://fritsvangaans.wix.com/ekt-den-haag 
és www.facebook.com/EKT-hollandiai-magyar-katoli-
kusok-119459806451156.
Amszterdam: Obrechtkerk, Obrechtstraat 30. NL-1071 
KM Amszterdam.
Eindhoven: Sint Joriskerk, Sint Jorislaan 51, NL-5614 
AA Eindhoven.
Hága: Hágai Magyar Katolikusok, Onbevlekt Hart 
van Maria Kerk (Marlotkerk); NL-2594 CK Den Haag, 
Bloklandenplein 15. Facebook: www.facebook.com/
HagaiMagyarKatolikusok.
Helmond: Pauluskerk, Paulus Potterstraat 2., NL-5702 
CW Helmond.
Vianen: Vianeni Magyar Otthon, Panoven 17A, NL-
4133 NG Langeweg, 145. sz. házzal szemben van a 
bejárat.
Wassenaar: Sint Jozefkerk, Van Cranenburchlaan 31. 
NL-2241 PJ Wassenaar (Parklaan 28 (kerk) / van Cran-
enburchlaan 31 (Pastorie); Tel.: 070-511-4262; E-mail: 
secretariaat@sintjozefwassenaar.nl.
LENGYELORSZÁG
Varsó: minden hónap második vasárnapján 15.00-kor, 
Az Úr Mennybemenetele-templom (Kościół Wnie-
bowstąpienia Pańskiego), Ursynów, al. Komisji Edu-
kacji Narodowej 101. Metróval a Stokłosy állomásig, 
majd Varsó központja felé sétálni kb. 350 m-t.
LUXEMBURG
Ft. Lukács József és Havas István Sch.P., 8032 Strassen, 
2 place des Martyrs. Havonta egy alkalommal.
MÁLTA 
Naxxar, Santwarju Gesu Hniena Divina-templom. 
Évente háromszor van magyar szentmise (vasárnap 
17.30-kor).
NÉMETORSZÁG 
Augsburgi Egyházmegye: Ungarische Katholische 
Mission / Augsburgi Szent László Magyar Katolikus 
Misszió, Ft. Csibi Sándor; D-86152 Augsburg, Henisi-
usstr. 1.; Tel.: +49-821/3166-8960 vagy +49-821/3166-
8961; E-mail: iroda@augmis.de; Web: www.augmis.
de, www.augsburgimisszio.de, https://augsburgi-kato-

likusok.de/.  Misézőhelyek: Augsburg, St. MAX-temp-
lom, Franziskanergasse. 4.; Kempten, St. Mang, Mariä 
Himmelfahrt-templom, Friedrich-Ebertstr. 1., Neuburg 
an der Donau.
Bamberg-Eichstätt-Regensburgi Egyházmegye: 
Stemper Ferenc lisbergi plébános és Dankó István atya 
(Amberg). Szentmisék: Caritas Seniorenheim St. Jo-
sef-kápolnája, Giesbertstr. 65., Nürnberg, kéthetente. 
Érdeklődni lehet: Lipecz Josef, tel.: +49-1/763-803-
3699.
Freiburgi érsekség: Ft. Lovász Reinholdt plankstadti 
kooperator; D-68723 Plankstadt, Schwetzinger Str. 32. 
Havonta magyar szentmisét tart Mannheimben.
Berlini és Hamburgi Főegyházmegye, Hildesheimi 
és Osnabrücki Egyházmegye: Ungarische Katho-
lische Mission, Ft. Rasztovácz Pál; D-20535 Hamburg, 
Bürgerweide 35; Tel.: +49-40/250-7783. Misézőhelyek: 
Berlin, Hamburg, Hannover, Kiel, Lübeck, Braun-
schweig, Bremen. 
Kölni Főegyházmegye, Esseni és Aacheni egyházme-
gyék: Katholische Ungarische Gemeinde im Erzbistum 
Köln / A Kölni Érsekség Római Katolikus Magyar Lel-
készsége, Ft. Lukács József; D-50676 Köln, Am Rin-
kenpfuhl 10; Tel.: +49-221/3377-8517; E-mail: info@
ungarnzentrum.de és unganzentrum.koeln@gmail.com; 
Web: www.ungarnzentrum.de és www.facebook.com/
Ungarische.Gemeinde. További misézőhelyek: Ber-
gisch-Gladbach, Bonn, Duisburg, Düsseldorf, Essen, 
Herzogenrath, Köln, Köln, Wuppertal. 
Limburg-Fulda-Mainzi Egyházmegye: Katho-
lische Ungarische Gemeinde / Szent Erzsébet Ma-
gyar Katolikus Egyházközség Frankfurt; Dr. Johannes 
zu Eltz, Stadtdekan plébániai ügyvezető; D-60487 
Frankfurt am Main, Ludwig-Landmann-Str. 365; Új 
postacím: D-61440 Oberursel, Altenhöfer Weg 61; Te-
lefon:  +49/1515-871-9831. Lelkipásztori munkatárs: 
Bodrogi Szilvia, s.bodrogi@erzsebet-frankfurt.de; 
Egyházközségi titkárnő: Barcsay Andrea, pfarrbuero@
erzsebet-frankfurt.de. Web: www.magyar-katoliku-
sok-frankfurt.de és  www.facebook.com/MagyarKa-
tolikusEgyhazkozseg. Szentmise minden hónap 2. és 
4. vasárnapján 15.30-kor, Frankfurt am Main, Herz-               
Marien-Kirche, Auf dem Mühlberg 14. További mi-
sézőhelyek: Griesheim  (Darmstadt), Gießen, Mainz,              
Wiesbaden-Delkenheim.
München-Freisingi Főegyházmegye: Ungarische Kat-
holische Gemeinde / Magyar Katolikus Egyházközség, 
Ft. Merka János; D-81925 München, Oberföhringer Str. 
40.; Tel.: +49-89/2137-4230 (Titkárság: Varga Katalin 
titkárnő) és +49-89-2137-4233 (Lukács Tibor lelki-
pásztori munkatárs); Fax: +49-89/2137-4234; E-mail: 
info@ungarische-mission.de, Ungarische-Gemeinde.
muenchen@eomuc.de; Web: www.ungarische-mission.
de. Nyugdíjas kisegítő: Ft. Buchmüller István ny. plé-
bános. Misézőhelyek: München, Rosenheim, Erding, 
Landshut, Bad Tölz, Waldkraiburg.
Münster-Paderborn-Osnabrücki Egyházmegyék: 
Münster Magyar Katolikus Misszió / Münsteri, Osnab-
rücki és Paderborni Egyházmegyék magyar közösségei, 
Ft. Simon Péter; D-48157 Münster, Middelfeld 24; Tel.: 
+49-251/932-57-288; E-mail: ungarische-mission@
bistum-muenster.de; Web: https://sites.google.com/
view/ungarisch/ és www.facebook.com/ungmis. Misé-
zőhelyek: Bielefeld, Bocholt, Hagen, Marl, Menden, 
Münster, Neukirchen-Vluyn, Osnabrück.
Passaui Egyházmegye: Ungarishe Mission Passau / 
Passaui Magyar Misszió, Ft. Kovács János; D-84375 Ki-
rchdorf am Inn; D-94036 Passau, Breslauer Str. 2.; Tel.: 
+49-85/712-332; E-mail: info@magyar-missio-passau.
de. Web: https://sites.google.com/site/magyarmissiopas-
sau/ és www.facebook.com/magyarmissio.passau.
Rottenburg-Stuttgarti Egyházmegye: Ungarische 
Katholische Gemeinde / Szent Gellért Magyar Kato-
likus Egyházközség, Ft. Merlás Tibor; D-70186 Stutt-
gart, Albert-Schäffle Str. 30.; Tel.: +49-711/236-9190, 
fax: +49-711/ 236-7393; E-mail: mission@stuttgar-
ti-katolikusok.de, mtibor1960@gmail.com; Web: 
www.stuttgarti-katolikusok.de és www.facebook.com/
stuttgarti.katolikusok; D-89073 Ulm, Walfischgasse 
17.; Tel.: +49-731/3996-6306, mobil: +49-1575- 370-
1412. Misézőhelyek: Balingen-Frommern, Biberach an 
der Riss, Böblingen, Eislingen, Friedrichshafen-Berg, 
Heidenheim an der Brenz, Heilbronn-Horkheim, Lud-
wigsburg-Hoheneck, Munderkingen, Reutlingen-Or-
schel-Hagen, Schwäbisch-Gmünd, Stuttgart, Ulm, Tutt-
lingen, Weingarten.
Würzburgi Egyházmegye: Ft. Dr. Koncsik Endre; 
D-97070 Würzburg, Domerschulstr. 2.; Tel.: +49-
931/3866-2530, fax: +49-931/3866- 2599.
NORVÉGIA 
www.nufo.no/makao. Húsvétkor, augusztus 20-án és 
karácsonykor ünnepelnek magyar nyelven szentmisét, 
más-más, az alkalomra odautazó lelkipásztorok szolgá-
lata által.
OLASZORSZÁG 
Róma: Olaszországi Katolikus Missziós Központ, Via 
del Casaletto, 481., 00151 ROMA (RM); E-mail: pmi@
katolikus.hu; Tel.+39 06 68.42.620; Lelkész: Dr. Né-
meth Norbert rektor. A római magyar közösség szent-
miséjét a hónap utolsó vasárnapján tartják 11 órakor a 
Celio dombon a Szent István vértanú-körtemplomban 
(Santo Stefano Rotondo). Rómában minden kedden 8 
órakor magyar nyelvű szentmisét ünnepelnek a Szent 
Péter-bazilika Magyarok Nagyasszonya-kápolnájában. 
További misézőhelyek: Bologna, Catania, Firenze, Lo-
reto, Milánó, Padova, Palermo, Parma, Torino.
SVÁJC
Bázel: Röm. Kath. Ungarnmission / Bázeli Magyar 
Katolikus Misszió, Ft. Pál István; CH-4123 Allschwil, 
Binninger Str. 45.; Tel.: +41-76/518-5440; Web: www.
ungarnmission.ch. Misehelyszín: Sacré Couer-temp-
lom, Feierabendstr. 68., CH-4051 Basel, minden vasár-
nap 8.50-kor.
Bern: Röm. Kath. Ungarnmission, Ft. Pál István; CH-
3073 Gümligen, Pf. 102.; Web: www.ungarnmission.ch. 
Misehelyszín: Viktoriaheim-kápolna, havonta kétszer 
11.45-kor.
Genf: Genfi Magyar Katolikus Misszió, CH-1216 
Cointrin GE, Chemin du Ruisseau 36.; Tel.: +41-
22/791-0458; Web: https://katolikus.ch/. Misehelyszín: 
Cointrin-kápolna, minden hónap első és harmadik va-
sárnapján 10.30-kor.
Lausanne: Tel.: +41-76/483-7394. Misehelyszín: 
Servan-kápolna (Chapelle de Servan), Chemin Euge-
ne-Grasset 12, CH-1006 Lausanne, a genfi vasárnapi 
szentmiséket megelőző szombatokon 18.00-kor.
Tägerwilen: Bruder Klaus-templom, Ernst-Kreidol-
fstrasse, CH-8274 Tägerwilen, minden hónap első va-
sárnapján 17.00-kor.
Zürich: Szent István Magyar Katolikus Misszió 
Zürich, Ft. Varga Péter; CH-8057 Zürich, Winterthu-
rerstr. 135.; Tel.: +41-44/362-3303; E-mail: peter.var-
ga@mail.ch iroda@magyar-misszio.ch; Web:  http://
magyar-misszio.ch. Szentmise minden vasárnap 12.00-
kor és minden első pénteken este 17.30-kor, Bruder 
Klaus-templom, Milchbuckstrasse 73, CH-8057 Zü-    
rich. További misézőhelyek: Frauenfeld, Schaffhausen,                
Uster, Winterthur.

MAGYAR SZENTMISÉK AZ EURÓPAI DIASZPÓRÁBAN

Részletes adatbázisunkat keresse honlapunkon: 
www.eletunk.net/miserend

Az éves előfizetés összege a 2021. évre
Lapunk nyomtatott kiadása egyénileg közvetlenül a kiadónál, 

valamint a nyugat-európai helyi magyar lelkészségeken keresztül is előfizethető.

A nyomtatott kiadás éves előfizetési díja közvetlenül a kiadónál történő
egyéni megrendelés esetén:

Magyarországon kívül 35 EUR/év, Romániában 25 EUR/év
(az eddigi 20 EUR + a postaköltség egy része);

Magyarországon belül 7000 HUF/év 
(az eddigi 6000 HUF + a postaköltség egy része).

Az online kiadás naptári évre szóló előfizetési díja a 2021. évre: 
20 EUR/év vagy 6000 HUF/év.

Lelkészségeken keresztül történő megrendelés esetén
 a nyomtatott kiadás éves előfizetésének összegét az adott missziók határozzák meg

a helyi terjesztési költségek figyelembevételével.

Ajándékozzon újságmegrendelést!

Ajándékozzon nyomtatott vagy online éves Életünk-előfizetést rokonainak,            
barátainak, ismerőseinek, egykori plébániájának, iskolájának, bármilyen intéz-
ménynek vagy civil szervezetnek, amely közel áll Önhöz.

Bankszámlaszámunk:

MISSZIÓ MÉDIA KFT.
OTP BANK 11716008-22527699

Külföldről utalás esetén:

IBAN: HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT (BIC) azonosító: OTPVHUHB

Az OTP Bank székhelye:
H-1051 Budapest, Nádor utca 16.

E-mailcím, amelyre a megajándékozott személy
vagy intézmény nevét és postacímét várjuk: 
szerkesztoseg@eletunk.net

Legyen a segítségünkre abban, hogy a nagy múltú, az 53. évfolyamába            
lépett Életünk a diaszpóra egyetlen nyomtatott magyar katolikus lapjaként                    
információforrásunk maradjon, erősítsen bennünket és képviselje keresztény 
értékeinket szerte a világban!

Lapunk megjelenése megvalósult
a Magyar Kormány támogatásával. 

A Bethlen Gábor Alap hozzájárult a kiadónk működésével
és ezzel a lapunk fenntartásával kapcsolatos költségekhez.

FelhívásFelhívás: Sírok gondozását vállalom Budapesten a Farkasréti és az Óbudai 
temetőben, valamint segédkezek más egyéb ügyintézésben is. Keressenek 
bizalommal! E-mail: foto@thaler.hu. Minden levélre válaszolok!
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Lapunk megjelenése:

A 2020-as esztendőre rányomta bé-
lyegét a koronavírus okozta járvány, 
aminek következtében az egész év telje-
sen más lett az egyház életében is, mint 
az előbbi évek voltak.

Ebben a rendhagyó/rendkívüli évben, 
december 20-án, advent negyedik vasár-
napján ünnepelte a kismartoni magyar 
közösség a magyar szentmisék újraindí-
tásának 9. évfordulóját.

A kismartoni egyházmegye jelenlegi 
főpásztora, Zsifkovics Ägidius megyés-
püspök engedélyezte püspökké szen-
telése után magyar nyelvű szentmisék 

ünneplését a kismartoni ferences temp-
lomban. Több mint két évtizedes szünet 
után, 2011. december 18-án, advent ne-
gyedik vasárnapján szólalt meg újra ma-
gyarul Isten dicsérete az egykori magyar 
ferences rendtartomány templomában.

Az évek folyamán nagy családdá nőt-
te ki magát a magyar szentmisét ünnep-
lők közössége, ami ékes bizonyítéka an-
nak, hogy szükség van Kismartonban a 
magyar nyelvű szentmisére.

2020. advent 4. vasárnapján a szent-
misét ünneplő hívők nagy száma láttán, 
a Szentlélek ajándékaként született meg 
a gondolat, hogy a magyar anyanyelvű 
testvérekkel/hívekkel magyar éjféli mi-
sét is ünnepeljünk.

Karácsony éjszakáján hosszú sorban 
indultak el ifjak, vének, hogy hálát ad-
janak a magasság Istenének (vö. Ady 
Endre, Karácsony). Közelről és távolról 
jöttek az emberek. Kismarton Lajtaszent-
györgy nevű városrészének temploma 
megtelt – a lehetőségekhez képest – Jé-
zus születését ünneplő emberekkel. Az 
éjféli szentmise végén szívből hangzott 
fel a szülőföldjüktől távol Jézus születé-
sét ünneplő, meghatódott emberek ajkán 
a Mennyből az angyal című karácsonyi 
ének és lélekben feltöltődve, karácsonyi 
örömmel tértek vissza otthonaikba.

„Dicsőség a magasságban Istennek 
és békesség a földön a jóakaratú embe-
reknek!” (Lk 2,14).  

Pál László

RENDHAGYÓ ÉJFÉLI MISE
KISMARTONBAN

MINDSZENTY ÉLETKAPUK:

IMÁDKOZZUNK A HORVÁTORSZÁGI 
FÖLDRENGÉS ÁLDOZATAIÉRT

A HUNGARY HELPS 2020-AS ÉVE

December 29-én, kedden 12 óra 19 
perckor 6,3-es magnitúdójú földrengés 
rázta meg Horvátországot, mintegy 5 ki-
lométeres mélységben. A rengés epicent-
ruma Zágrábtól körülbelül 42 kilométer-
re dél-keletre, a magyar országhatártól 
száz kilométernyire volt, Sziszak és Pet-
rinja térségében. December 30-án a ka-
tekézist követően Ferenc pápa kifejezte 
együttérzését a természeti katasztrófa 
érintettjeivel és imádkozott az áldozato-
kért. „Tegnap egy földrengés áldozato-
kat és hatalmas károkat okozott Horvát-
országban. Közelségemről biztosítom a 
sebesülteket és akiket a földrengés súj-
tott. Imádkozom főként az elhunytakért 
és családtagjaikért. Kívánom, hogy az 
ország hatóságai a nemzetközi közösség 
segítségével mihamarabb tudják enyhí-
teni a kedves horvát nép szenvedéseit” 
– fogalmazott a Szentatya.

A természeti katasztrófa több halálos 
és számos sérüléses áldozatot követelt.              

Az ország egy részén szünetelt az 
áramszolgáltatás. Darinko Dumbović 
polgármester szerint Petrinja fele meg-
semmisült. „Ez egy igazi tragédia” – 
mondta. Az egyik elhunyt egy férfi, akit 
a templom temetett maga alá a Sziszek 

melletti Zazina faluban. A rengés során 
összedőlt egy óvoda is, de az épületben 
nem tartózkodtak gyerekek. Petrinjában 
a legtöbb ember nem térhetett vissza 
otthonába. A katonaság konténereket és 
sátrakat állított fel a lakosság részére.                                        
A közeli Glina településen is közel két-
százan maradtak biztonságos fedél nél-
kül. Andrej Plenković horvát kormány-
fő a helyszínen tájékozódott a károkról.                                                  
A romok eltakarítására katonai alakula-
tokat is kivezényeltek.

Zágráb környékén a márciusi föld-
rengés óra folyamatosak az utórengések.      
A szakemberek mintegy kétezret jegyez-
tek fel, amelyeknek a negyede volt érez-
hető. Hatezer épület a tavaszi természeti 
katasztrófa óta nem biztonságos, köztük 
több óvoda, általános iskola, középisko-
la, egyetem, kulturális és tudományos 
intézet. Ugyanakkor a mostani földren-
gés harmincszor erősebb volt, mint a ta-
vaszi zágrábi – írta a sajtó.

Több  állam, köztük Magyarország is 
felajánlotta segítségét a katasztrófa súj-
totta horvát térségnek, ahova folyama-
tosan érkeznek a segélyszállítmányok. 
Imádkozzunk tovább az áldozatokért! 

(A Vatikáni Rádió és az MTI alapján)

Hét köznév, jelző és az életszentséget 
elismerő hivatalos cím, amelyekkel ös�-
szefoglalható a XX. század egyik legna-
gyobb magyarjának tántoríthatatlan hű-
sége hitéhez, népéhez, hivatásához. Ez a 
hét szó: a fiú, a pap, a főpásztor, a vád-
lott, a rab, a kiszabadított, az emigráns 
és a Tiszteletreméltó. „Széchenyi után 
a legnagyobb magyar” – mondta róla 
Habsburg Ottó.

Hét szó, hét színes tabló – mint egykor 
a főpásztort a templomi oltáron fogadó hét 
gyertyaszál. A Párbeszéd Házában az egy-
kori templomtérben feltárul Mindszenty 
bíboros gazdag életútja és talán fellelhe-
tő benne életdöntéseinek és személyisé-
gének a kulcsa is. Az otthon, a templom, 
a börtön és az örök haza, ezek voltak az 
ő legfontosabb Életkapui, és ezek lettek 
most a Párbeszéd Háza dísztermének 
festői installációi. A kiállítás sok emberi 
helyzetet és döntést, lehetőséget és vá-
lasztást, utat és kereszteződést, elindulást 
és távlatot idéz, amelyek ismerősek lehet-
nek nemcsak Mindszenty bíboros, de a mi 
saját életünkben is. Ilyen gondolatokkal 
épült és szépült ez az interaktív kiállítás. 
Most még csak online tehetik, de a ren-
dezők reménye szerint a későbbiekben a 
látogatók élőben is betekintést nyerhetnek 
Mindszenty bíboros életébe az új interak-
tív kiállítás révén.

S hogy a kiállítás ne csak megnézhető, 
hanem megfejthető is legyen, Mindszenty 
Ismerős? címmel a rendezők egy online 
vetélkedőt is összeállítottak a világhálón. 
A kérdéssor sikeres kitöltésével, maximá-
lis pontszám esetén megnyerhető az ala-
pítvány legújabb kötete, a #Mindszenty 
– Interaktív blogkönyv fiataloknak című 
kiadvány. A Mindszenty Alapítvány a 
2013-ban közzétett, Kovács Gergely által 
jegyzett Mindszenty József. A leghűsége-
sebb pásztor című rövid életrajzot frissí-
tette most Kovács Attila Zoltán társszer-
kesztői, illetve Balogh Margit történész, 
az MTA doktora szaklektori közreműkö-
désével. A kötet így a legújabb kutatási 
eredményekkel kiegészítve teljes történeti 
hűséggel mutatja be Mindszenty bíboros 
személyét és fordulatokban gazdag élet-
történetét. Különleges és teljesen egyedi 
a kiadvány azért is, mert a gondosan vá-
logatott és szerkesztett képes összeállítás 
internetes és mobilapplikációs kódokkal, 
hivatkozásokkal ad hozzá a leírtakhoz ké-
peket, filmeket, hanganyagokat és továb-
bi érdekes interaktív tartalmakat.

A kiállítással és a vetélkedővel kapcso-
latos további információkért keressék fel 
az alapítvány honlapját: mindszentyala-
pitvany.hu/alapitvany/kiallitasok/mind-
szenty-eletkapuk.

(Szerk.: VG)

INTERAKTÍV KIÁLLÍTÁS FIATALOKNAK

A Hungary Helps Ügynökség 2019. 
április 14-én jött létre a Hungary                        
Helps Programról szóló, 2018. évi CXX. 
törvény alapján. A Miniszterelnökség 
irányítása alatt működő kormányza-
ti, nonprofit ügynökség Magyarország 
Alaptörvénye szellemében fejti ki tevé-
kenységét. Különös hangsúlyt fektet más 
nemzetek szabadságának és kultúrájának 
tiszteletben tartására, és arra törekszik, 
hogy a világ minden nemzetével méltó-
ságuk megőrzésével működjön együtt.                                                                                          
A Hungary Helps célja, hogy helyi 
szinten a humanitárius alap-
elveket és emberi jogokat 
tiszteletben tartva, a helyi 
szükségletekre reagálva ha-
tékony segítséget nyújtson. 
Projektjeiket a helyi közös-
ségek képviselőinek beszá-
molói alapján tervezik meg, és helyi 
partnerekkel, elsősorban helyi vallási 
szervezetekkel és nem kormányzati szer-
vezetekkel valósítják meg.

Azbej Tristan, az üldözött kereszté-
nyek megsegítéséért és a Hungary Helps 
Program megvalósításáért felelős állam-
titkár beszámolója szerint 2020-ra is igaz 
volt, hogy ahol a szükség, ott a Hungary 
Helps. Noha 2020 nem várt kihívások 
elé állította a világot, Magyarország 
Kormánya a szolidáris magyar embe-
rekkel együtt ebben az évben is elkötele-
zetten kiállt az üldözött keresztények és 
más humanitárius válságok kárvallottjai 
mellett.

Önkénteseket küldtek a Kongói De-
mokratikus Köztársaságba, a járvány 
elleni hazai küzdelem jegyében belép-
tek az önkéntesség és adományozás 
koordinálásáért felelős akciócsoportba. 
Együttműködési megállapodást kötöttek 
Észtországgal és Lengyelországgal a kö-
zel-keleti keresztények megsegítésére, 
továbbá Görögországgal és Szlovéniával 

is partnerséget építettek. Támogatták az 
illegális migránsok által Görögország-
ban megtámadott templomok helyreállí-
tását, az ellátás teljes hiányával szembe-
néző nigériai keresztény közösségeket, a 
világjárvány miatt gazdaságilag kilátás-
talan helyzetbe került szentföldi iskolák 
újranyitását, a bejrúti katasztrófában ke-
letkezett károk enyhítését, a kenyai okta-
tási, egészségügyi és szociális projektek 
megvalósítását, keresztény ösztöndíja-
saik sikeres lediplomázását, a karabahi 
fegyveres összetűzések elől elmenekült 

civilek örményországi re-
habilitációját, az Örmény 
Apostoli Egyház közösségi, 
vallási és humanitárius pro-
jektjeit, az Ukrajnában zajló 
fegyveres konfliktus áldo-
zatainak krízisközpontját, a 

horvátországi földrengés okozta károk 
enyhítését. Honvédségi kiképzésen vet-
tek részt a még felkészültebb humanitá-
rius és önkéntes küldetésre, kommunista 
villából üldözött keresztény vendéghá-
zat alakíttattak és elindították a Hungary 
Helps Önkéntes Programját. 

„Büszke vagyok arra, hogy a nehézsé-
gek ellenére eljutottunk oda, hogy mára 
már százezer szükséget szenvedő ember 
túléléséhez, szülőföldön maradásához, 
migrációból való hazatéréséhez járul-
tunk hozzá” – fogalmazott az államtitkár. 
Hozzátette: a szó elszáll, de a cselekvő 
együttérzésnek ereje van; az egymás 
iránti felelősség örökségével folytatják a 
munkát az új évben is.

(Szerk.: VG)

A Magyarországi Mindszenty Alapítvány Mindszenty Életkapuk címmel mo-
dern, szép, tartalmában sokrétű, spirituális, sokféleképpen megközelíthető, 
elgondolkodtató interaktív kiállítást rendezett be a Párbeszéd Háza díszter-
mében. A tárlatot az eredeti tervek szerint a magyar szentek és boldogok em-
léknapján – november 13-án – Erdő Péter bíboros, prímás nyitotta volna meg. 
Ünnepélyes megnyitóra a járvány miatt nem kerülhetett sor, a kiállítás azonban 
felépült, első látogatója pedig 2020. november 29-én maga a bíboros, Erdő Péter 
volt. A kiállításhoz online vetélkedő is kapcsolódik, amellyel megnyerhető az 
alapítvány legújabb könyvkiadványa.


